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Washington. Amer, prezi­
dentas Coolidge pasiuntė 
Meksikai apgailestavimą del 
žuvimo Obregono.

Oslo. Kritika Nobilės au­
ga Norvegijoj, nežiūrint vai 
džios prašymų, kad laikraš­
čiai susilaikytų nuo užsipuo 
limų. Iš langų išimta Nobi­
le paveikslai, nes žmonės 
grąsino langus sudaužyti.

Stokhokn. Švedijoje gauta 
žinia nuo Meškos Salų, kur, 
sakoma, rasta pėdsakai cro- 
plano ratų, kepurę ir liku­
čiai kailinių. Spėjama, ar tik 
tai nebus liekanos Amund- 
seno eroplano, kuris, maty­
ti, ant tos salos sudužo ir 
tapo nuplautas i jurų.

1 .Washington. Hooveris at­
lankė prezidentą Coolidge, 
leidžiantį vakacijas Wiscon- 

į sino valstijoj ir gavo priža­
dėjimą, kad Coolidge už jį 
pasakys dvi prakalbas.

Entered As Second Class Matter October 23,1907. At The Post Office at Brooklyn, N. Y., Under the Act of March 3rd, 1879

NAUJAI IŠRINKTAS MEKSI-'t.SS™
KOS PREZIDENTAS OB 
REGONAS TAPO NUŠAU 
TAS.

NUŽUDYMAS ĮVYKĘS POLITIKOS TIKS­
LAIS — ŽMOGŽUDIS — SLEPIA SAVO 
PAVARDĘ

Po Visą Europą Dideli Karščiai, Po Kurių Vie­
tomis Užėjo Smarkios Audros
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New York. Demokratai 
nutarė neapriboti sumą au­
kų į partijos iždą. Jie nori 
surinkti kodaugiausia ir ma 
no .smarkiai pinigus šįmet 
leisti, kad laimėti.
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New York. Du vyrai čia 
mano padaryti įdomias po­
litiškas lenktynes tarp slo- 
niauš, kaipo simbolo repub- 
likonų partijos, ir asilo, de­
mokratų. Lenktynės prasi­
dės Rugpjūčio ' pirmą iš 
Times Square, New York. 
Abu vyrai, raiti ant minėtų 
gyvulių, bandys kopirmiau- 
sia nuvykti į Washingtoną.

MEKSIKA, Liepos 17 d. >— Laike 'banketo atžymėti 
išrinkimą generolo Obregono Meksikos prezidentu, prie 
jo priėjo jaunas vyrukas, pasivadinęs Juam Escapulario, 
ir penkiomis kulkomis naujai išrinktąjį Meksikos prezi­
dentą nušovė. Vyrukas buvo apsimetęs neva artistu-pie- 
šėju politinių karikatūrų ir priėjo prie Obregono tikslu 
jo paveikslą nupiešti, bet tuo tarpu išsiėmė iš kepurės 
revolverį, ir, orkestrai griežiant, prezidentą nušovė.

žmogžudys tapo tuoj areštuotas ir nužvelgiama, kad 
lai ne jo tikra pavardė. Į klausinius dabartinio preziden­
to Calles, žmogžudys tyli. Spėjama, Ikad policija jį užmuš 
beldausinėdama. Meksikoje spėjama bus paskelbta karo 
stovis. Cenzūra laikraščių ir žinių jau įvesta. Preziden­
tas (’alios paėmė viską į savo rankas. Politikai spėja, kad 
šis žygis, del. kurio nusiminė ir supyko visa Meksika, tu­
rės didelių pasekmių Meksikai, nors prezidentų nužudy­
mai toje šaly nėra naujiena: Madero buvo nušautas 1913 
metais, o Carranza 1920.

Politiniai iš Meksikos pabėgėliai nužvelgia čia bolše­
vikų ranką, kurių vadu,sakoma, esąs, Luis Moroncs, va­
das Meksikos darbo federacijos. Spėjama, kad jis labai 
norėjęs prezidentu būti, bet jo nemyli Meksikos žemdir­
biai, kurių atstovu Obregonas buvo.Tokiu budu Meksi­
kai ateitis gali būti tamsoka.

LONDON, Liepos 17 d. — Dideli karščiai, kurie ap­
ėmė visas Europos šalis, nuo Anglijos iki Austrijos, vieto­
mis baigėsi smarkiomis audromis, kurios, kaip Francijoj, 
pridarė milioninius nuostolius, Vokietijoje prigėrė 56 
žmonės Reino upėje, kurie maudėsi vengdami karščių.

Sao Paulo. (Rašo J. Zave) — 
Pas mus jau tokios naujienos: 
■greitu laiku atvažiuosiąs iš 
Lietuvos kokio ten “Aleksoto” 
kunigėlis, nes draugija “Auš­
ra” jau gavusi nuo jo laišką, 
kuriame sako laukiąs tik Bra­
zilijos vyskupo pakvietimo. Bir 
želio 24 įvyko “Aušros” dr-jos 
narių susirinkimas, kur tartasi, 
kaip naują kleboną sutikti. Tai­
gi, sakau, butų gerai, kad ir 
Amerikos “šventakuprių” par­
tija pasirūpintų mums atsiųsti 
ir savo “kleboną/

Tas dar nieko, kad Sao Pau­
lo tveria parapiją. I ją susira­
šė apie 300 Lietuvių maždaug 
turtingų: krautuvninkų, ar ku­
rie turi geresnius darbus fa­
brikuose. Bet ką sakyti, kad no­
rima organizuoti parapija ko­
lonijoje “Nauja Lietuva,” kur 
gyvena vos keletas desėtkų su­
vargusių Lietuvių. O čia jiems 
ant sprando bus kariama kle­
bono užlaikymas! Daugelis iš 
jų dar neturi nei namukų pa­
sistatę, gyvena būdose. Beto ir 
už žemę per ketverius metus 
turės dar sumokėti nuo 4,000 
iki 5,000 milreisų (milreisas 12 
Amerikos centų) už 10 akrų.

Paskutiniu laiku jau daugy­
bė Lietuvių griebiasi nusipirk­
ti žemės. Bet žemė čia parsi­
duoda su mišku, o į Brazilijos 
mišką prieini, kaip ’prie kokios 
drątinės tvoros. Xie, kurie nu­
siperka plotą nbf"katės neturė­
dami, daug vargsta, nes turi iš 
aimaitinti iki medžius nukirs, 
kelmus išdegins, užsės ir Šli­
auks derliaus. Tik laimė, kad 

išdeginus nereik nei arti, nei 
akėti. Skylę praduri, grūdą j- 
raeti ir auga.

Variavo. Paskutinėse derybo­
se su Lietuviais Lenkai reika­
lavo tiesioginio traukinių susi­
siekimo tarp Varšavos, Vil­
niaus ir Kauno. Iš Vilniaus 
Kaunan yra 60 mylių ir butų 
galima nuvykti į dvi valandi. 
Bet Lietuviai, nepripažindami 
Vilniaus Lenkijai, stovėjo už 
tai, kad Lenkai, jei nori Lietu­
von patekti, tai turėtų važiuo­
ti per Latviją, kas imtų apie 
24 valandas ir butų privalomos 
imti Latvių vizos.

VILNIJOJE PLATINASI 
RELIGINES SEKTOS
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Latviai Atleidžia 
Darbininkus

Ryga. “Jaunakas Zinas” pra- 
icša, kad del blogo oro, ir su­
naikinimo javų ant laukų,- Lat­
vijos ūkininkai jau atleidę 1.- 
100 darbininkų, bernų, kuriuos 
buvo nusisamdę pavasary Lie­
tuvoje ir Lenkijoje.

Valdžia prie 80,0000 jau pa­
skirtų latų, davė dar 50.000 
kad organizavus nuken tėju­
siems ūkininkams pagelbą.

Včl Krcpšelninkai

Vilnius. Atvykus Vilniun Len 
kų . polit?lumui, arkivyskupui 
Jalbrzykowskiui ir pradėjus sa 
vo lenkomanišką politiką, atsi­
rado labai tinkama dirva viso­
kioms religinėms sektoms, ku­
rios <tuo tarpu pradėjo platų ir 
iš anksto suplanuotą veikimą 
mieste. Bet kaip tenka patirti, 
tos sektos, sužinojusios, kad 
provincijoj pūkštančiai Lietu­
vių ir Gudų yra išskirti iš ka­
talikų bažnyčios, atėmus jiems 
prigimtoje kalboje pamaldas — 
perkelia savo veikimą į provin­
ciją. Tuo (klapsimu vysk. Mi­
chalkevičius išleido dvasiškijai 
raistą įsakydamas perspėti žmo­
nes, kad nesiduotų sektų agita­
cijai ir nepirkinėtų bažnytinės 
vyriausybės necenzuruotų kny­
gų. įdomu, kad a. a. arkivys­
kupo Matulevičiaus laikais Vil­
niaus arohidieoezijoje nesigir­
dėjo apie jokias sektas, kurios 
pradėjo rastis paėmus valdyti 
arkivyskupiją šovinistui ir len- 
komanui ark. Jalbrzykowskiui.

DUKTĖ SU MOTINA NU­
ŽUDĖ KŪDIKĮ

Koveliai, Rokiškio v. (“V- 
bės” kor.) — Viena -pavasarinin 
kė, zo'koninikų tėvų duktė, .pa­
gimdė vaiką ir su davatka, savo 
motina, nužudžiusi, įmetė į pel­
kę. Lavonas atrastas, o mergai­
tė ’patalpinta Rokiškio kalėji­
mam

Kad mergaitės gimdo vaikus, 
tai pažangiomis akimis nėra 
jau_taip baisus nuotykis; bet 
kad žudo, tai jau didelis mo­
rališkas nupuolimas. Blogi tė­
vai, kurie savo apviltas dukre- 

muša ir pavaro iš namų; 
jie visam gyvenimui pražu- 
Atminkite, jog suviliotojas 
kaltesnis, negu apviltoji.

P. Kriukelis.

tuo 
do. 
yra

irLeningrad. Stoka grudų 
miltų priemiesčiuose bei kai­
muose pagimdė vėl krepšelnin- 
kus Leningrado apylinkėje. 
Tūkstančiai žmonių atvažiuoja 
kasdien į Leningradą, kur iš

KAN. TUMAS KRUVINAI 
SUSIŽEIDĖ

Kaunas. Bir. 27 d. kan. Tu­
mas ėjo R. Aikštės trotuaru. 
Ties 15 N r. bromą skersai tro- 

j į tuarą rinšjokas pridengtas, pa-
sandelių- nusiperka^-grudų, ar laida lenta. V2ėn-
miltų Jr mšišais vežasi j-na- gjaftį per tą “tiltą” kaip tik tuo 
mus. Panašiai “karingo komu-Į momentu iš kiemo atbulas pasi-
nizmo” laikais tūkstančiai krep 
šelninku veždavo grudus ir 
tus iš kaimų į miestą.

Degtinės šmugelninkai 
Sumušti

mil

Komunistai Vėl Kai­
miečiams Nusileidžia

Albany, N. Y. Socialistų j 
partija apskundė New Yor- ] 
ko miesto Walkerį peržengi­
me vienuolikos įstatymų ir j 
prašo gubernatorių Smithą 
paskirti Walkerio valdymo 
būdų tyrinėjimą.

Maskva. Prasidėjo trečio 
internacionalo posėdžiai, ku 
rie šįmet esą/“be revoliuci­
nės dvasios”. Nors vadai 
dar šaukia revoliucinius o- 
balsius, bet jau į juos netiki. 
Ir posėdžiai vyksta ne Krem 
le, kaip seniau, bet papra­
stoje salėje, kur pirmiau bu­
vo dvarponių kliubas.
■ Berlin. Šio miesto gyven­
tojai kasdien išgeria po 60,- 
000 kvortų alaus.

Maskva. Iš Amerikos-Ru- 
šijos prekybos buto gauta 
čia pakvietimas Krassino 
vadams atvykti paviešėti 
Amerikon.

Boston. Apie 200 darbi- 
'ninkų, kurie pasipirko pie­
tus iš vienos kompanijos 
krautuvės, apsirgo, kada už 
valgė taip vadinamo “cho­
colate cream pie.” Užsinuo- 

‘dijo darbininkai Fordo ir 
poros kitų fabrikų.

Meksikos Ateitis 
Neaiški

Latvija Skaudžiausia
Paliesta

Maskva. “Times” korespon­
dentas praneša, kad komunistų 
partija vėl tapo priversta nusi­
leisti Rusų kaimiečiams. Parti­
jos pravadyriai, giliai apsvar­
stę padėtį, nusprendė, kad atei­
ty daugiau tokių prievartos 
priemonių rinkti grudus, kaip 
šįmet vartojo, prieš kaimiečius 
nevartos. Komisarų pirminin­
kas, Rykov, nurodė, kad tos 
priemonės sukėlė netik “kulo- 
kus,” bet ir vidutinius bei bied- 
nuomenę. Mat, 80-tas nuošim­
tis Rusijos ūkių susideda iš to­
kių sklypų, kurie neviršija 12 
hektarų. O iš tokių ūkininkų 
prievarta grudus imti yra kaip 
iš elgetos lazdą griebti.

Komunistai nutarė vietoj to 
pakelti grūdams kainas 25 nuo­
šimčiais ir nupiginti fabrikines 
'prekes 7—20 nuošimčių. Ka­
dangi ir prekių Rusų fabrikai 
negali pagaminti, tai einama 
prie užpirkimo jų užsieny, jei­
gu bus galima gauti skolon ir 
kreditan. '

Washington. Kadangi Meksi­
ka neturi vice-prezidento, tai 
žuvus prezidentui, jo vietą už­
ima vidaus reikalų ministeris, 
arba užsienio reikalų, ir kiti. 
Bet išrinktasis Obregon, kurį 
žmogžudžio kulka nužudė, dar 
'cbuvo ministerių paskyręs. 
Tad Meksikai po pirmos die­
nos Gruodžio nelieka jokio pre­
zidento. žinovai sako, kad Cal­
les turi tą dieną pasitraukti ir 
Meksika liks ibe valdžios, jei 
nebus paskelbta naujų rinkimų. 
Tie, kurie priešingi Obrcgono- 
Ca'lles klikai, sako, kad Obre­
gono nužudymas reikšiąs “bol­
ševizmo galą” Meksikoje. Kiti 
tvirtina gi, atvirkščiai. Vienu 
žodžiu, šis smerktinas žygis pri 
darė Meksikos tautai nemaža 
painiavų.

Rusams Įsakyta Ieškoti
Amundseno

Ryga. Iš Pabalti jos valstybių 
Latvija tapo skaudžiausiai pa­
liesta blogo oro. Pusė pasėtų 
javų sunaikinta ir nuostoliai 
ukininkijai sieks 200 milionų 
latų. Ypatingai nukentėjo Baus 
kės, Mitaujos, Riežicos, Medo- 
nės apskričiai. Ūkininkai pri­
versti maitinti gyvulius lapais, 
arba nupjautais žaliais rugiais. 
Daugelis 
kas tuoj 
leidžiama 
Lietuvių, 
dę dirbti 
tuvon.
• Latvių ’ 
menės pasitarimą kovai -prieš 
gręsiantį badą. Nutarta atlei­
sti nuo mokestų nukentėjusius 
ūkininkus, o pašalpai organizuo 
ti duota 
Nutarta 
Latvijos 
kilmes.

Washington. Prohibicijos vir­
šininkai giriasi, kad jiems pa­
vykę išsklaidyti garsus “Rum 
Row,” arba eilę laivų, stovin­
čių netoli Amerikos pakrančių 
ir pardavinėjančių šmugelnin- 
kams degtinę. Sakoma, pernai 
šmugelninkai “importavę1 
milionus galionų mažiau 
tinės.

& 9 
deg-

stūmėjo laibai sunkus, vežimas 
ir lentos galą paspaudė. Ant­
ras galas pasikėlė ir bloškė 
kan. Tumą (kniūpsčią ant ce­
mentinio trotuaro, perkirsda­
mas jam rubus, sumušdamas 
dantis, nesį ir ikąirę alkūnę. 
Gausiai prapliupo kraujas. Su­
sirinko minia gelbėtojų, 
d žia usias išgelbėj imas 
kad kaž-ikas sustabdė 
vežimą ir nebeleido jam 
per parvirtusio kojas. Atsitiki­
mas — miesto valdybai kai ką 
parodo.

KOVA SU ŠUNŲ 
SAVININKAIS

Kaunas. (“V-bės” kor.) — 
Iki šiol Kaune buvo didelė be­
tvarkė su šunimis, o ypatingai 

1 priemiesčių gatvėse; tiek die­
nos metu, tiek naktimis palaidi, 
be jokių antsnukių, šunys Jiuo- 
sai sąu lakstė tiesiog ištisais 
būriais ir neretai užpuldinėjo 
praeivius. Be to, būdami tokioj 
netvarkoj šunys platino pasiu­
timo ligą.

Dabar, prieš tokią neleistiną 
betvarkę imamasi griežtų prie­
monių. šiomis dienomis Kauno 
gatvėse išlipdyta, apskrities vir- 
šihlnko: jšakymls, kuriuo griež- 

' tai įsakoma šunis laikyti pririš 
tus, o vedžiotis gatvėmis tega­
lima tik ant-šniūrelio ir su ant­
snukiais. Už nepildymą minėto­
jo įsakymo šunų savininkai bus 
baudžiami 1,000 pinigine pabau 
da arba 1 mėnesiu kalėjimo.

Kauniškis.

Bet di- 
buvo, 

atbulą 
pereiti

Fašistų Miestas
Amerikoje

Kartu su pinigine pašal­
pa, kurią savo giminėms šį 
<net siųsite į Lietuvą, gerai 
Ka užrašyti ir laikraštį 
Vienybę” (metams — lai 

mato kaip Amerikiečiuose 
Lietuviuose dar gyvuoja pa­
triotizmas ir prisirišimas 
Prie savo tautiečių ir tautos.

Metams kainuoja į Lietu- 
yą tik $5.00.

New York. Grupė biznierių 
užpirko Briarcliffe Hills že­
mę Westchester valsčiuje ir 
ant jos statys “fašistinį mies­
tą”, kaipo amžiną paminklą 
Mussoliniui.

Maskva. Laivui Krassin lai­
kinai pertraukus ieškojimą 6 Ii 
kasių “Italia” įgulos narių, 
taip gi Amundseno, tapo įsa­
kyta kitam Rusų laivui, ,Mali- 
ginui, v/kti jų ieškoti. Kras­
sin gi važiuos į prieplauką pri- 
silioduoti daugiau anglių.

Dar Keturis Sušaudė
Batum. Kaukaze Sovietų val­

džia sušaudė 4 muitinės činov- 
ninkus, kurie su kontrabandis- 
tais darė įvairius suktus biz­
nius ir prisisavino valdžios pi­
nigų.

gyvulius parduoda, 
nupuldė kainas. At- 
darbininkai ir daug 
kurie buvo nusisam* 
Latvijoje, gryžta Lie-

valdžia sušaukė visuo-

80 tūkstančių latų. 
susiaurinti 10 metų 
nepriklausomybės iš-

Nenormalybes Algų 
Klausime

Laivas Mauretania
Sumušė Rekordą

New York. 21 metų senumo 
ihivas Mauretania sumušė savo 
buvusį greitumo rekordą, at­
plaukdamas iš Anglijos dviems 
valandoms greičiau. Vienu tar­
pu per 24 valandas jis nuplau­
kė 652 mylias, o pirmiau jos 
greitumo rekordas buvo 649 
mylios.

$750 Dovanų Už 
Kūno Radimą

New York, žmogus, kuris N. 
Jersey balose rado kūną Mek­
sikos lakūno, Carranza, gavo 
$500 dovanų nuo Meksikos ka­
ro departamento ir $250 nuo

VERS RADIO?
Biržai. Del nepaliaujamo lie­

taus tamsus gaivalai visą bedą 
verčia ant radio, kuris buk pri- 
traukiaantis netik balsą, bet ir 
lietų. Bobos ir vyrai rimtai ruo­
šiasi visus stulip'us griauti. Sa­
ko — Latvijoj jau valdžia už­
draudusi riudio, greitu laiku ir 
pas mus 'bus to>ks įsakymas.

Mcksikos generalinio konsulo. | Kam naudinga tokia agitaci-
ja — suriku suprasti. T.

NAUJA AMERIKIEČIŲ 
EKSKURSIJA

Klaipėda. Birž. 27 d. laivu 
“Ballara” atplaukė Amerikie­
čių Lietuvių ekskursija iš 26 
žmonių su žinomu žurnalistu 
ponu Karpavičium priešaky. 
Prieplaukoj ekskursiją pasvei­
kino Amerikos Lietuvių komi­
teto narys ponas Kaupas ir vie­
tos atstovai. Ekskursantai pasi­
lieka Klaipėdoj iki Birželio 28 
d. ir kartu su atvykstančia tą 
dieną Lietuvos vyčių ekskursi­
ja iš 110 žmonių išvažiuoja spe- 
cialiniu traukiniu į Kauną. Vy­
čių ekskursijai vadovauja jų 
pirmininkas ponas Kazys Viešu 
las. Kartu su Karpavičiaus eks 
kursi j a, atvažiavo ir keli Ame­
rikiečiai Lietuviai sportininkai.

Komunistas ir Pinigai

Angora. Iš Turkijos sostinės 
-pabėgo žymus Rusų komunis­
tas, Ibragimovas, tarnavęs vie­
tos Sovietų prekybos atstovy­
bėje. Bėgdamas jis nepamiršo 
pasiimti ir kasą, kur buvo šim­
tas tūkstančių Turkiškų pini- 
gu.

Maskva. Valstybinių trustų 
suvažiavime paaiškėjo, kad So­
vietų Rusijoj nėra tvarkos al­
gų išmokėjimuose. Pavyzdžiu, 
Leningrade autuvų fabrike tik 
ką iš kaimo atvykęs bernas gau 
na 200 rublių į mėnesį, o il­
gus metus amato mokinęsis me- 
kanikasdiejikas gauna tik 90 
rublių.

žmogus ir Gyvate

Panama Įsiveda Kvotas
Panama. Įvažoj CPanamos re 

spublika irgi įsivedė ateiviams 
kvotas ir kasmet priims tik po 
5 Kinus, Juodukus, Syriokus ir 
Turkus.

Pottsville, Pa. 23 metų Kar- 
įbaustkas čia pergyveno nuogan­
dų laiką. Jis užmigo šalia kelio 
ir pabudo, pajutęs, kad kas jį 
smaugia. Pasirodo, kad apie ka 
klą apsisupus įbarškančioji gy­
vatėm Ji dar ndbuvo spėjusi Kar 
bausko įkasti, šis suėmė ją ran 
komis ir ėmė smaugti. Paspėjo 
pasmaugti, bet paskui npteko 
sąmonės ir jį kiti žmonės rado 
su negyva gyvate apie kaklą.

'Varhava. Karščiai čia sakoma 
pasiekę 144 laipsnius.
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Kaip buvo spėta, taip nutiko: musų tariamieji “bro­
liai” ir daug ambicijų turinti “ponai” Lenkai „nubėgo į 
Genevą vėl su skundu ant Lietuvos. Pasiėmę paskutinį 
Lietuvos taikos projektą, jie prikabinėjo jah vinių viso­
kiais prasimanymais, — buk Lietuva kėsinasi arit Lenki­
jos “Čielybės” (mat, Vilnių atgal reikalauja), buk nori, 
kad Lenkai neturėtu armijos Vilnijoj; buk rėikalatija iš 
Lenkijos nesuskaitomų niilionų dblarių Už Želigovskio 
nuostolius.

O Gėnevoje tokių skundų jgu šenai laukia, nulihkusi 
ilgoji ausis pasaulinių diplomatų: Lenkų muzika jiems 
paskutiniu laiku pasidarė malonesnė, negu teisybės bal­
sas, paeinantis iš mažos šalies — Lietuvos.

Daug, mat, dolarių bankrutuojančion Lenkijon su­
kišo!

Savo skundą Lenkai pasiuntė labai greitai, — galima 
sakyti, degindami telegrafo vielas, nelaukdami nei pilnu­
mos posėdžio, kaip kad buvo Karąliaučiujė. Matyti, musų 
prošepanai ne į derybas deda viltį susitarti su Lietuviais, 
bet į smurtą bei prievartą, kurią Anglija, Francija ir ki­
tos šalys bando Lietuvai pritaikyti.

Žinoma, tokio dalyko niekuomet neįvyks. Tą žino ir 
politikos veidmainiai. Užtad jiems be galo pikta, kad ma­
žiukė Lietuva patapo kupstas, ant kurio gali apvirsti di­
delis veidmainių vežiihas.

BERGŽDŽIA ekspedicija
Italo Nobile ekspedicija orlaiviu “Italia” pavirto į 

sunkią tragediją ir įrankį politinei propOgandai. Yra nu­
žvelgiama, su gera dalimi teisybės, kad ekspedicija buvo 
ruošta ne mokslo, ar progreso tikslu, bet kad išgarsiiiti 
Italiją, — ypatingai dabartinę fašistinę valdžią. Nežiū­
rint prof. MalmgrenO, oro žinbvo, perspėjimų ir protes­
tų (jis Vėliau ir gyvybę ‘ palydėjo), Mobile išskrido kaip 
tik tą dieną, kada buvo minimd Italijos įstojimas pasau- 
linin karan.

Tautą pagarsinti yra gražus idealas; bet ši ekspedi­
cija to nepadarė. Gali būti, žinoma, kad ji ne padalys ir 
gėdos. Visų pirma primetama Nobilei, kad jis pirmas lei­
do save išgelbėti, kada Švedų lakūnai pavyko eroplanu 
nuskristi ant ledyno, kur Nobile ir kiti jo draugai buvo, 
ir nusileisti. Pas baltuosius žmones yra priprasta, kad 
“kapitonas paskutinis laivą apleidžia.” O čia Nobile pa­
bėgo pirmutinis. Tiesa — jis buvo, sakbma, sunkiai su­
žeistai

Antras nemalonus Italams dalykas yra tas, kad ka­
piteliai Zappi ir Mariano, kiirie su profesorium Malmgre- 
nu atsiskyrė, penkias dienas išbuvę su Nobile ant ledyno, 
idant ieškoti kelio į sausžemį ir pranešti pasauliui apie 
ekspedicijos likimą, palikę profesorių vieną sau mirti. 
Esą, jie iškasę jam net kapą leduose; atėmę visą maistą
ir atsisveikinę nuėjo. Koks tas buvo ėjimas, rodo faktas, 
kad į pirmas 24 valandas jie nuėjo tik 110 jardų (330 
pėdų)! švedų laikraščiai ir sako, kad balti žmonės taipgi 
tokių žygių nebūtų darę. Jiė butų palaukę, jei jau likimas 
neišvengiamai skyrė profesoriui mirti, iki mirtis savo 
auką pasiims, o ne butų palikę žmogų mirti be suramiiii- 
md sau vieną tarpe amžinųjų ledų.

Plačios diskusijos del šios ekspedicijos jau vedainbs 
komunistų ii’ fašistų^ spaudoje. Komunistai juokiasi iš 
fakto, kad tai po raudona revoliucijos vėliava ėjęs laivas 
Krassin (nbrs carų statytas) išgelbėjo fašistų valdžios 
oficierus ir orlaivininkus. Vokiečių spauda, kui.'i niekad 
nbipėgo Mussolini, piktai spjaudo. Švedų spauda, nubudu­
si del mirties prdf. Malmgrėno, svarsto galimybes iarp- 
taUtinio teišmO. Yra sakoma, kad ii* Italų valdžia nepaten 
kinta, nes įsakiusi Nobilei neprasišalinti nuo laivo Citta 
dl Milano, kur jiš'dabar yra.

Vienu žodžiu, prie šidš ekspedicijos, matyti, nebuvd 
ruoštasi tinkamu mokslo tikslams prisirengimu, o ištikus 
nelaimei, ekspedicijos vaddi, neparodei tbš drąsos ir vyriš- 
kiiriio, kurio pasaulis yra pratus iš tokių vadų tikėtis.

dViejų pavojų akyvaizdoje
• Istorija mums rodo, kiekvienos valstybės gimimas y- 

rd Sopulingas, kaip ir dbemai kiekvienas gimimas buna 
lydimas sopuliais, — tai triimpėsniaiš, tai ilgesniais. Lie* 
tdvbs valstybė gimė (atgimė) irgi nemažuose sopuliuo- 
sė; kurie blivo: Rusijos kadetų noras ją pastverti atgal į 
Rdšijoš soėialištiį Kėi’lenskjo doras to paties daikto; bol- 
ųjdvikai; Ėėrmontininkai, Lenkai, kritimas markės, ant 
galb Želigovskio banditai -ir nuteriojimas bei okupacijd 
trėdios dalies Liėtuvt>£

Visus minėtuosius sopulius Lietuva jau perkentėjo ir 
išgijo. Šiandien Lietuva stovi stiprios valstybės pavidale. 
Fniansdi sveiki.Valiute stiiii-iį tadla žengia pihfiyh prie 
ekdhominio ir kulturinlo atsistatyiho'.

Viėha žaizda deif tebeik UžsisėtrijUsi — tai Ž’eligOv-

Kulkos Nepagelbėjo
Sušaudymas penkių angleka- 

sių inžinierių Maskvoje, maty­
ti, neiklek dalykams nepagelbė­
jo šaktos kasyklų krašte, nes 
“Ižvlfestia” birželio 29 d. nusi­
skundžia apie Vlasovkos kasyk­
las, kurios įeina į tas kurias pir 
miriu tvarkė sušaudytieji inži- 
hičriai. Laikraštis nurodo, kad 
skaičius iškasamų tonų mažėja. 
GegUžy iškastai net 5 tūkstan­
čiais tonų mažiau negu balan­
dy.

Areštavus pirmesnius inžiriie 
riliš, naujai paskirtas, kad prl- 
sigerint darbininkams, pradėjo 
jiems duoti algas išankstb ir 
dykai dalinti pietus. Tas tuoj 
pribrandino anglių kainą. Tapo 
paskirta tad ndujas vedėjas, ku 
ris staiga pietuš atšaukė ir al­
gų išanksto nemokėjo. Pas dar- 
bihlnkus kilo rugonė. Darbinih- 
kai į unijų mitingus po senovei 
nesilanko, nes nieko gfefro uhi- 
jos vadai nfedboda. Kivirčiai 
tarp darbininkų ir vedėjų eina 
po senovei.

Patys Muša, Patys Rėkia
“Aidas” nurodo, kad dabar­

tiniai bolševikų riksmai apie 
neva jų spend avimą iš SLA. 
yra tušti. Spend uoti patys bol­
ševikai yra meistrai. Sako: 4-j 
“1927 metais APLA seime bol­
ševikai, vienu rankos mostelėji- 
hiu, išbraukė 126 narius. Visi 
nariai blivo slinkaus darbo dar­
bininkai, per ilgus metus mokė 
ję duokles organizacijai.”

Kad bolševikams tik SLA. do 
lariai rupi, o ne organizacijos 
gerovė, “Aidas” remiasi kad ir 
šitų faktu:

“Kada Pittsburgho apylinkė­
se anglidkasiai dirbo gerai, ir 
darbininkai pinigų turėjo — 
viskas žaliavo, tai Pruseika; 
Bimba, Petrikienė ir kiti, klau-* 
syk, jau zvimbia ) Chicagą pro 
Pittsburgho apylinkę, o Andru­
lis, žalpys ir kiti, iš kitos pu­
sės važiuoja į Brooklyną. Ir 
visi sustoja ^pamokint’ mainie- 
riUs, kaip pagerint savo gyve­
nimą.

“Bet dabar, kada toje apylin­
kėje kilo tikroji, praktiška, ko­
va, kada siaučia pavojus; o do­
larių nėra, tai nėra nei tų mo­
kytoj ų-karklavabalių.. Jie tik 
ten birzgia, kur oras ramus, 
šiltas, o medžiai lapuoti.”

Kitais žodžiais sakant, jie 
tik.ten bėgą, kur darbininkų ki­
šenei storai prikimšti. Kaip tik 
kišeniai su plonėja ir “mokyto­
jų” nebėra.

Kas Yra Laivas “Krassin?”

žinių apie laivą Krassin, kuris 
taip pasižymėjo gelbėdamas ne 
laimingo Nbbile ekspėdiciją. 
Pasirodo, kad tas laivas staty­
tas prie carų ir pasirodė 1917 
metais: Jo vardas buvo “Svia- 
toįor” ir jis buvo giriamas kai* 
po vienas iš puikiausių šiauri­
nių 'laivų, tinkamų po led'Uč 
plaukioti. Sovietų valdžia tokie 
laivo dar nei vieno neįstengė 
pastatyti.

Gelbėjimo ekspedicijos va­
das, prof. Samoilovičius, dar 
prieš karą pasižymėjo kaipo ga 
bus inžinierius ir vadovavo 13- 
■kai ekspedicijų į šiaurę. Bolševi 
kai jį buvo areštavę kaipo “bur 
žujų,” bet vėliau paleido. Lakū­
nas Cuknovskis, (kuris pirmas 
pamatė kapitonus Zappi ir Ma­
riano, taipgi nėra Sovietinių 
mokyklų auklėtinis. Jis lakioti 
pramoko laike didžiojo karo, 
įirie carų.

Prof. SambiloviSiauS pagel- 
ibimhkas, prof. Berezkinas, yra 
taip vadinamas “špfecas,” ku­
riuos bolševikai tik pakenčia, 
kad jie gabus ir turi mokslo 
žinių, kurių pas bolševikus nė­
ra.

Taigi iš viso šio žygio bolše­
vikai negali savintis nei cento 
garbės. Visa garbė priklauso 
Rusų tautai, kuri turi nemaža 
prakilnių .tautiečių ir žmonių. 
Tik, deja, jifems šiandien bolše­
vikų diįktatura atima galimybę 
pilnai pasirodyti. Jie turi dirb­
ti tik komunistų proįpogandos 
labui.

—“O— s - 
Kalbos Apie Vienybę

“Lietuvos Aidas” numato, 
kad, perkeltus konstituciją, pa-| 
šidarė kitd dirva Lietuvos par­
tijų bendradarbiavimui. Su su-/ 
kalbamesniais opozicijos žmonė 
mis jau, esą, bus galima bfen-i 
dradarbiauti politikos dirvoje. ( 

įvykus tokiai vienybei, gali-j 
ma .sakyti, Lietuva visai atsi­
stos ant normališko kelio. 1

Ui Vyną
Agrikultūros profesorius Jou 

■bert, Franci j b j fe, darė bandy­
mus dubti vištoms vypo. Jis' 
raportuoja, kad šešios vištos,' 
kurioms buvę duodama vyno, 
padėję 169 kiaušinius daugiau,: 
negu šešloš kitos, kurioms vy­
no nebuvo duodama.

Bulvės
Dr. Larkin Londone pareiš­

kė aną dieną, kad Airio sulau-' 
žytus kaulus ‘lengviau sutaisy­
ti .ir sugydyti, nes Airiai dau­
giausia minta bulvėmis.

SKAITYKIT IR PLATINKIT
“VIENYBĘ”

VALANDĖLĖS
Apytakų, Dramų, Feljetonų, Eilių ir Parinktų Straipsnių Skyrius

PAS KAPA GEDIMINO
r.

Varna .plėšo Vilniaus bokštą, 
Kuoro šietioš plyšta, byra..:*.” 
Dreba kaulai musų bočių. 
Dvasios šdukia kerštui vyrą... 
Brolių sielos skrajos, jaunos, 
Vergo •pančiais šiirdkibtos. 
Sesių linksmos laisvės dainos; 
Verkia priešo užslopintos, 
šlama, liūdi ąžuolynai, ■ 
Laisvę bočių prisiminę, 
Jiems vaidenas tie galiūnai, 
Ką juos laisvėj išauginę...
Blaškos vilnys deimantinės, — 
Mus Vileikos sesutėlės, 
Lalikia saulės rytmetinės 
Ir lakštutės čiulbuonėlės...

II.
Kęski Vilniau, tėvužėli! 
Greitai aušrą pamatysi, 
Vėjai blaško debesėlį, 
Skrendant Vytį tu išvysi!..,* 
Tave sveikint ruošias broliai, 
Priešui kerštą žada didį; 
Nes nerimsta jau artojai, 
Te pasaulis viską girdi... i 1 
Kad jau (bręsta musų jėgos. 
Kelia šviesią ryto gairę... 
Musų rankos raumeningos 
Laisvės rūmą stiprų tveria!.;. 
Ugnį šventą mes užkursim, 
Tavo kalne, Gedimine, 
Laisvės Hymną Tau užtrauksim, 
Išvadavę Tav’ tėvynę...!

Kilsiu rytą aš ankstybą, 
Kursiu laužą didgalingą!.„ . 
Degant laužui liepshavcidžiui 
Didžią giesmę trimituosiu, 
Kad sukiltų skrendant Vyčiui, ’ 
Savo brolius, seses šauksiu....

vii.
Pučia vyršs karo giesmę, 
Kožną rytą aušrai tekant, ♦ 
Daga laužą — mato laimę, '' 
Baltą vytį mato skrendant. 
Naktį Lenkams jis vaidenas; 
Drąsiai sergi šventą grabą 
Kame miega Gediminas 
Ir šešėliai maldą kalba...
Priešai dreba, kaip žąsiukai, , 
Virpa kinkos jų Pilsudskio: 
Mato vyrus — liūsta baisiai x 
N’išsilaiko if ant kriukio... * 
Mato gaisrą pagiriuose, 
Didžiavyrį laužus degant;
Girdi giesmę, skamb’ kalnuose, 
Jaučia mirtį "priešais einant*..

Kaunas, 28-IV-14 d. Ž. Valdlh.
O--------------------O------------------ O' i

4f Viltis
(Iš Schillerio)

Svajoja it kalba žmonės be galo 
apie geresnes ateities dienas;
'prie kaž-kokio laimės gražaus idealo 
skubėdamas bėga kiekvienas.

Pasaulis pašensta ir vėl jaununiu sužaiiubjj 
skaidriau,

bet žmogus vis tikis ir tikis “geriau.” .

Rusų dienraštis “Novoje Rus 
ko j e Slowo” 'paduoda sekamų

Skio banditų užduotas smūgis. TO pasėkoje pas Lietuvius 
kuriasi visa istorija. Ne del ko kito, kaip del Želigbvškid 
banditų žygio šiandien pas mus niaujasi partijos, gimsta 
plečkaitijados, organizuojasi pusė tdutbs į šaulius, visa 
tauta kentėjimuose cementuojasi ateities stiprybėm

Tb sdpUlio pasėka yra ir štai Rugsėjy ateinąs Tautu 
Sąjungos (ar StišmaUgoš?) posėdis, kurįame bus dėta 
dnt stalo Lietuvos-Lenkijos byla, dabar, dar naujai Lenki- 
jbs skuhdu pddegutuote. Skamba biskj pavojaus.

Amerikos Lietuviai gali ir turi šitą Lietuvai pavojų 
palengvinti, šaukdami mass-mitingus ir kabeiiuodami 
TaŪttį ŠąjįihgOs posėdin piolfesto rezoliucijas prieš sank- 
bionąvimą banditų žygio ii* davimo progos kilti naujam 
karui, taipgi šiks pačias reždliucijas įteikdami visų val­
stybių ambasadoms Washingtbne bei Suvienytų Valstijų 
Vyriausybei ir visai Amerikos spaudai:

.^Lietuviai, nėpraleiskite šios progos, užsiėmę" kVailo- 
Hiįs’partijų- rietenomis!

Antras pavojus — gręsiantis Liėtuvdjė badaš. šiuo 
tikslu jau mes daug anksčiau rašėhi, kad reikia sudaryti 
tam tikras komitetas, kuris tiir^tiį rinkti aukas. Vieton 
Sudedamų dešimčių tukstatičiŲ dolarių ir išsiuhčiarhti Ru 
SJoil; tegul Lietu viii cfehtds iiis pašelpimui to pačio Dib- 

o; baublio Libtiivįb.
Ddr tokio kbmitbtd šUUaHnt nesimatę Ir ištikro siin 

•ku nuriįatyt, kaip musų Įrirtijos įsiundyti žmonės vieni 
irieš kittiš, galėtų ką greitu ląiku nuveikti. Todėl Ameri- 
cos.lJkttiviaĮ p.nvdįb, pirmiaUsiai atidėti savo atliekamą 
škdtiką šelpimui , LietUvbje ilkmiškiųi giinifių, draugų ir 
(iąžįsfamų. /tub šelps jie yisą Lietuvą. O paskui — sių­
sti aukas į laikraščių redakcijas* kad jos persiųstų Lietu­
von tenai organizuojamam, Šdlpos Komitetui.'

Prieš abu tuodu pavoju rbrigkiteės šarvtidtis iš ank­
sto.

III.
Serki, tėtė, širmą Žirgą, 
Man jau laikas gi išjoti. 
Broliai kenčia kietą vargą, 
Reikia vargti jiems •padėti.... 
Šveiski, broli, plieno kardą, 
Vietoj save, man jį duosi...
Aš regėjau naują vaizdą, 
Sako: “Vilnių tu vaduosi ...f! 
Ruoški, sese, mane jauną, 
Mane laukia žygis didis: 
Lenkas šalį mdsų griauna; 
Brolių šauksmas liūdnas girdisi... 
Laimink, mama, savo sūnų, 
Palinkėki man laimužės, 
Kad nebočiau aš perkuriu;
Kad sulaukčiau aš laisvužės...

IV.
Joja vyras apšarvuotas, 
Pas mergelę lelijėlę";
Paskutinis gal jau rytas 
Jam regėti širdužėlę. 
Jau sudieu! Tau 'pasakyti 
Mano, miela, aš atjojėti, 
Gaila tave than .palikti; 
Nes širdingai aš mylėjau...* 
Lauki mane, mylimoji, 
Saulės žirgu aš parjosiu!..; ; , 
Tu, žvaigždute, mirgančioj i 
Tave vėliai aš mylėsiu...!! 
Juodos dienos mergužėlėj, 
Neramumas širdį spaudžia... 
Vysta skaistus veidužėliai, 
Ašarėlės dkriiostud graužia... .

V.
Skrenda žirgas debesyse, 

Ant jo vyras spinduliuotas,
Laisvės rytas jo akyse, 
Kardas rankoje suspaustas! 
štai, prijojo upę sriaunią, 
Girdo žirgą lakunėlį 
Ir svajoja šaukti minią, 
Gedimino kalnužėly.... 
O sesute; Vileikėle, 
Neški žinią Nemunėliu, 
Kad išvydęs llepsriužėlę, 
Siųstų vyrūs kalnužėlinl 
Kad šarvuotį jauhils brolius 
Tubs, kurie tėvynę myli 
Ir nekenčia prieŠus-Lenkuš,. 
Skriaudą mato ir netyli !—• *.

yi. 
žvengia žirgas — pylį mato, 
Baidos vdrnbš škaffhallUritos... 
Verda kraujas — Šaukia kėršto, 
kelias rankas raumeningos. 
Dieve, duoki jėgą stiprią, 
Kad galėčiau aš <pa»veikint 
Didžiavyrius, ką čia mirę; 
Ir jų didę garbę apgint.,. 
Todėl eisiu aš sargybą. 
Per šią naktį deboslngą,

Viltis jį prikviečia į gyvenimo kelią nfetiesiĮ, 
’ji niekur nelieka nuo linksmo vaikiuko,
jaunikaitį vilioja jos žavinti šviesa,
taip pat neapleidžia ji žilo seniuko.

Nors žmogų ir kapas jau žada iš glėbio
bes išskirti,

tričiau ir ant kaipo sodina jis giedriąją viltį.

Tai nėra tuščia apgaulinga svajonė, 
kurią bepročiai skelbtų užkimę, 
širdyse viš aidi ryški dejonė: 
“kažkam geresniam mes esame gimę."

Ką vidujinis balsas aiškiai mums sakė, 
tas neapvils aielos, neišves jos iš tikrojo tako.

Vertė A. Laisvūno.

VELIUONIECIŲ LIETUVIŲ PRIEŽObllM

(Surankiojo J. Bakanas)

Ant pradalgės, nėra giminės. 
Girtam ir marės ligi kelių. 
Pasitaisė, lyg šuo po metų. 
Spraudžiasi, kaip Vokietys į datlgų. 
Česnako nekrimtęs — nesmirdėsi. 
Už juodą, daugiau duoda.
Be skiedros, medžio nenukirsi.

Bus if nuogam už ančio, 
Nenuliųsk, anksti kėlęs, jaunas vedęd. 
Geram bajorui ir šimtas vėzdų nekas. 
Del vyžočių nėra paslugdčių. 
Kas savo peikia, tą iŠ turgaus vard. 
Palieto pieno gaila ir šuniui ir katei. 
Rėkauja, lyg'pri girią.
Truks — laikys, pori's atsakys.
Negirk dienos be vakrifo marčios be mėly 
Juoda duona -— rife badas; stori marškiniai 

— ne nuogas.
kuošėsi, lyg varna į dausas.
Pasileido, kriip lapų ryšys.
Nedėk į kišenę — netilps nė į maišą. 
Pikt’s šuva namus gina.
Su durnu, du turgu.
Kas girt's nėbagot’s, tas ir dvės netiirės. 
Kas žada išgraužk; kas duoda — link. 
Už marių jautis — skatiks.
Pritiko, kaip Šuniui botag’s. 
Giriam’s geis — dabiriam’s gražus. 
Užsimanė, lyg Velnias po Visų Šventyjy 

šluotų rišti.
Lekia, lyg vėlnias su pipirais.
Glušą ir bažnyčioj muša.
Kvailas, lyg Vokietiys po piėi’.
Pasensti bcsidabydam’s ir numiršti besi 

titokydririfš.
Kas bažnyčioj -plytas graužia, tas namie] 

velniams ragus laužia.
Neiškenčia,'lyg šuo nelojęs.
Lauk’š gimė, iarik's Ir dvės; lauko nei šuo 

heišes. (Eina kalba apie lauką gyvulį)* 
Susiraukė9. ’lyK devynios pėtnySibs;
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ir to Komiteto narys pulk. 
Augustauskas lankėsi pas 
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Kaunas. II-sios Dainų šven­
tės pirmoji diena prasidėjo 
Liepos ųiėn. 1 d. apie 8 vai. 
ryto Bazilikos bažnyčioje di­
deliu susivažiavusių chorų dva­
siniu koncertu. 11 vai. padaryta 
(bendra visų chorų generalinė 
repeticija šventės estradoj Pe­
tro Vileišio aikštėj. Prieš pra­
dedant iškilmes šventės Komi­
teto pirmininkas burm. J. Vilei­
šis 
V. 
J. 
ir
riems įteikė specialiai padirb­
tus padidintus šventės dalyvių 
ženklelius (ipastatomus ant 
stalo), su atatinkamais užra­
šais. Pirmojo ženklelio užrašas 
šis: “Jo Ekscelencijai Tautos 
Vadui Respublikos Prezidentui 
Antanui Smetonai, II-sios Dai­
nų šventės Komitetas.”

4:30 vai. po pietų atsilankęs 
J. E. Respublikos Prezidentas 
į Dainų Šventės vietą savo ran­
komis prisegė vyriausiems diri­
gentams pp. Šimkui ir Gruo­
džiui Komiteto paruoštus ženk­
lelius, taip pat rezervuotas žen­
klelis, dėliai ligos neatsilankiu­
siam, garbės dirigentui ,p. Nau- 
jaliui; kitiems dirigentams, ku 
rių buvo apie 200, ženklelius į- 
teikė pulk. Augustauskas. Ko­
miteto garbės pirmininkas švie 
timo Ministeris inž. K. Šakenis 
ir Pirmininkas Kauno burm. J.

Vileišis pasakė kalbas.
Jungtinis choras, susidedąs 

iš virš 6,000 tūkstančių daininin 
kų komp. St. Šimkui diriguo­
jant, atliko Tautos Hymną ir 
nustatytą dainų programos da­
lį. Po jo dirigavo p. A. Vaičiū­
nas, Klaipėdos krašto atvyku­
siais chorais. Paskui vėl visi 
virš 6,000 dainininkų dainavo p 
J. Gruodžiui diriguojant. Va­
kare 8 vai. susirinko Karo Mu- 
zėjun šventės dalyvių atstovai, 
dirigentai ir komiteto nariai, 
kurie uždėjo vainiką ant pa­
minklo žuvusiems už Lietuvą 
karžygiams, čia Komiteto pir­
mininkas J. Vileišis pasakė kal­
bą. Tuo pačiu metu vainiką dė­
jo ir skautai, kur buvo atliktos 
visos karo muzėjaus valstybės 
vėliavų nuleidimo apeigos.

Kitą dainų šventės dieną Lic- 
' pos 2 d. prasidės 4 vai. Petro 
Vileišio aikštėje. Pirma bus 
mankšta, o vėliau bus pakarto­
tos dainos (pirmosios dienos 
programa).

Pirmąją dieną dainų šventę 
aplankė apie 100,000 žmonių.

— Lietuvos Aidas.

UŽRAŠYKIT
“VIENYBĘ”

SAVO GIMINĖMS 
IR PAŽĮSTAMIEMS
LIETUVOJE

•' Paburus pirštais — ar bus ba 
do metai Lietuvoje? — štai ką 
■gaunii “Bug ir Nebus!”

Štai ką orakulas aiškiai sa­
ko. .Nebus badas Lietuvoje, kol 
Amerikoje randasi Lietuvių. 
Vistiek kokių Lietuvių — rau­
donų, geltonų, baltų ar šimto- 
procentinių patriotų nuo ben­
drovių tvėrėjų!... Amerikos Lie 
tuviai visi šelps ir gelbės savo 
gimines ir artimus. Joki reak­
cija to nesustabdys.

Tad apie “badą” Lietuvoje 
nėra ko rūpintis. Bet štai kur 
yra pavojus, — ir patartina 
šimtaprocentiniams patriotams 
nuo Bendrovių tvėrėjų, kad jie 
savo šimtines-tukstantines įdė­
tų taupinimo tikslu į Lietuvos 
Valstybinę Banką, kad Lietu­
vos ūkis produkcijoje pakiltų; 
kad Lietuvos valdžia galėtų tei 
kti lengvomis sąlygomis pasko­
lą Lietuvos ūkininkams. Mu­
sų Amerikoje Lietuvos konsu­
latai galėtų patarnauti. Ame­
rikietis galėtų konsulate de- 
pozituoti kas sąvaitė, ar kas mė 
nuo tam tikrą sumą pinigų, už 
ką jis gautų gerą nuošimtį ir 
valstybė aprūpintų lengva są­
lyga savo reikalingą pilietį. Ir 
abi pusės bus patenkintos.

Mes Chicagiečiai tą idėją ug- 
dom ir brendinam. Manau, kad 
neužilgo prasidės apčiuopiamas 
darbas. Lai tad rytiečiai, kurie 
afišuojasi 100 nuoš. patriotais 
irgi ypač nuo “bendrovių” tvė­
rėjų — pavyzdys bus parody-

----------- :» * <tas, kaip reikia.•mylėti tėvynę 
Lietuvą! 3

štai per šias dvi paskutines 
sąvaites Chicagos < didžiausi 
dienraščiai “Daily News” ir 
“Tribune” labai didelę proipo- 
gandą varė naudai Lenkijos. At 
rėmimui melams turime iš šir­
dies ir iš peties sustiprinti sa­
vo Litą — valiutą! Nors musų 
Litas tvirtas, — bet jei mes A- 
merikiečiai Lietuviai, viętoje 
svetimtaučių bankuą šelpti — 
taupytume savo pinigus Lietu­
vos valstybiniame Banke, tai pa 
sirodytume pasauliui, 'kad mes 
ne “jurgiai,” kuriuos gali bile 
kas vedžioti grandinę įvėręs no- 
sin, it jaučius! Mes pasirody- 
tume pasauliui, kad mes jau 
savistovė tauta ir mokam val­
dytis. Jei mes valstybės formą 
pakeičiam, tai — musų reika­
las. Bet ne kokių “prošepanų,” 
ar Anglų-Francų ar kokių ten 
Kalmukų!

šiandien mes ■ galim turėti 
“diktatūrą;” rytoj mes ją ga­
lim pakeisti demokratine val­
dymo forma. Bet tai musų — 
musų, Lietuvių biznis — ne ko­
kių ten Anglo Saksų !

Šalin jų nagus nuo musų Tė­
vynės Lietuvos — .pasakykime 
mes Amerikiečiai Tautų Sąjun­
gai!

KAIP ILGAI GALIMA 
LAIKYTI IMMIGRACIJOS
VIZĄ?

Iš Amerikos Lietuvių fiyvenimo
Čia Talpinama Žinios iš Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 

Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrų Lietuvių Judėjimų.

CHICAGO, ILL.
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Ji mane paliko...tada aš 
nugirdau šnibždant Z J/’

šnibždėjimas . . . bet

ji pasakyti norėjo? K.j 
sake ... už nugaros?

nriK vos girdimas 
aš jj nugirdau.

4“K. P/ . . . ką 
gi Elena apie mane
Kaip šaliai ji paskutiniu laiku elgėsi. Kaip 
nenoriai priimdavo mano užkviciimus išeiti 
j svečius. O gi tas kvailas pasiteisinimas ma­
ne pilikti prie durų ir eiti vidun.

“’K. P.’ . . . ir staiga . . . kaip žaibas tam­
soje . . . teisybė mane smogė, Kūno Prakai­
tas.

“Tas išaiškino viską . . . dclko merginos 
apleido . . ! mano vargai ofise. Kūno Prahai- 

-tas/ Teisybė skaudino. Bet esu dėkingas kad 
nugirdau. Kūno prakaitas jau man nedaro 
kliūčių.“ ,

Dabar lengva atsikratyti
Daugelis žmonių, vyrų ir moterų, nepa- 

1 gauna gyvenime populeriŠkumo ir passeki- 
mo . . . del prakaito atsidavimo.

Jie mano kad saugus — o mokslas tikre­
nybėje sako, kad niekas nėra saugus nuo to 
nedovanotino nusikaltimo. Negalime pasa­
kyti, kada mes k^lli.' nes musų pajutimas pri­
pranta prie dažnų kvapsnių. Bet kiti junta' 
— ir mus už nugarų kritikuoja.

Prakaitavimo negalime išvengti. Tai pri-

gimta, sveika. Net vėsiomis dienomis mes iš­
leidžiame iki kvortos atsiduodančio prakaito. 
O saulėtose, šiltose dienose veikimas dar la­
biau prakaitą padidina.

Išvaizdas padaro sveikomis
Taigi saugiausia yp kad kiekvienas saugo­

tus — visados. O lengviausias, maloniausias 
būdas išvengti prakaito yra nuolatos vartoti 
Lifebuoy. Jo stebėtinai šviežiausios ir ap­
sčios putos išnaikina visus giliai pasislėpu­
sius kvapsnius. Lifebuoy nepaslepia atsida­
vimo . . . ar tik ncitralizuoja . . . jis tikrai 
prašalina pačią priežastį, teikia kuniii šviežu­
mą nuo vieno nusiprausimo iki kitam.

Pastebėkite švarų kvėpė ji mą!
Lifebuoy puikus odai. Jo švelnios, anti- 

icptiškos putos grynina veido duobeles, pa- 
aiko išvaizdas šviežias ir aiškias, žėrinčias 
sveikatingumu. Ir Milionai vartoja Lifebuoy 
kad sveikatą apsaugoti, nes jis naikina mik­
robus.

Pramoksite mėgti Lifebuoy malonų, šuurų 
kvepėjimą, kuris sako, kad Lifebuoy gryni­
na. bet kuris pranyksta nuplovus. Vartokite 
Lifebuoy savaitę ir vartosite visą gyvenimą. 
Nusipirkite Šiandie.

LEVER BROS. CO., CabihrMfr, Moji.

DEL VEIDO ranku-naudi nes

SUSTABDO KŪNO KVAPSNI APSAUGO SVEIKATA

Klausimas: Mano motina Lie 
tuvoj gavo immigracijos vizą, 
bet del prastos sveikatos ne­
galėjo tos vizos vartoti. Ant 
kiek laiko ta viza vis gera?

Atsakymas: Immigracijos vi­
za turi būti- vartojama į ketu­
ris mėnesius nuo išdavimo. Vi­
zos savininkas turi būti ant lai­
vo, kuris jį atvežš į Suv. Val­
stijas prieš išsibaigimą ketvir­
to mėnesio. Konsulas gali iš­
duoti kitą vizą po tuo pačiu 
kvotos numerių per tą patį kvo­
tos pietą, jeigu vizos savinin­
kas galės paduoti gerą priežas­
tį del neišvažiąvimo. Bet rei­
kės mokėti kitus dešimts do- 
larių. F. L. I. S.

Redakcijos Atsakymai
Vincui J. Višniui: — Tam­

stos straipšnclį tik dabar per­
žiūrėjome, 
kad vietoj 
“panelių,” 
Miliausko 
pimo žodį 
"krivaitė.” 
“Vienybėje' 
(ir Tamstos paties), o antra — 
Tamsta daibar sakote, kad “po­
nus" vartoja tik Tautininkai. 
Tas netiesa. “Ponus” vartoja vi 
si Lietuviai. Ir ne iš blogo no­
ro, bet kad musų filologai dar 
neturėjo progos šiuo klausimu 
imti rimto žingsnio. — Nedė- 
sim del to ir del stokos vietos.

Ant. Chucka (New Britain) : 
Laibai ačiū už iškarpas! Kaip 
kada šį tą (panaudosim, tik gai­
la, kad mes vis mažai turim 
vietos. Pasirodo, kad p. John 
Gunther ne tik Chicagos laik­
raščius apteikė savo serija strai 
psnių apie Lenkiją, bet pasiekė 
net “Hartford Daily Times.” 
Tas laikraštis jau ne kartą yra 
parodęs Lietuviams savo gerą 
valią. Ačiū jam! O ačiū ir p. 
Guntheriui, 'kad jis, * nors rašy­
damas specialiai Lenkiją, para­
šė daug teisybės apie Lietuvą. 
Kad Pilsudskis liepė želigow- 
skį užimt Vilnių — smagu ma­
tyt šitą vagystės žygį, paties 
Pilsudskio prisipažintą, dabar 
Amerikonų (publikai paduoda­
mą.

Pr. Vitui (Kazlų Ruda): — 
Laikraštį, jeigu gaunate, tai 
gausite ir toliauš. Nepamirški­
te parašinėti, kaip žadėjote. — 
Senų numerių, Tamstos prašo­
mų, neturim, — išsibaigė.

Vincui Černiauskui (Law­
rence) : — Kiek mums žinoma, 
vyskupo J. Gritėno antrašas y- 
ra seka'mas: Rt. Rev. J. Gritė­
nas, 1743 North Sumner Av., 
Scranton, Pa. Atsiprašom, kad 
ne laišku — neturim laiko.

Gal ir gerai butų, 
“ponų,” “■ponių” ir 
Lietuviai įvestų p. 
sumanytą atsikrei- 
“krivis,” “krivė” ir 
Bet tuo klausimu 

’ jau buvo rašyta

Musų Maskvos komisarai 
ra užganėdinti lietuti savo abaze 1 
užsidarę, dėlto šiokiu ar tokiu 1 
budu stengiasi prasimušti kur 
nors kitur, kad sau didesni lau- 1 
ką pasidarius. >

Atvažiavę apdaužyti ir su nu ! 
driskusia savo raudona vėliava 
iš SLA. seimo Baltimorėje, dar ] 
gerai ir neatsilsėję, kad susi- i 
stiprinus savo “viernuosius” ir < 
pakėlus ūpą, sušaukė juos Lie- i 
pos 1 d. į Jefferson miškus, po ■ 
SLA. 2-jo apskričio vardu, šį < 
apskritį kontroliuoja bolševikai '■ 
ir pagal Maskvos įsakymų tvar : 
kosi. Publikos buvo nedaug, 
nors netoli buvo ir kitų organk 
zacijų išvažiavimai.

Buvo sakoma, kad išduos iš 
seimo raportą. Kalba Andriu­
lis, apsiputodamas, apie SLA. 
seimą, buk kova ėjusi “senosios 
su jaunąja karta” (mat ko­
munistai, daugiausiai nusmukę 
senberniai, skaito save “jauną 
ja karta!”). Grigaitis neturė­
jęs seime įtekmės, o fašistai 
tautininkai vienybiečiai esą ir­
gi priešingi Grigaičiui (nors 
komunistai “Vilnyj” nuolat bu- 
bnija, kad fašistai ir smalavi- 
riai-grigaitiniai ėję iš vieno. 
Tai bent čigoniška politikai). 
Grigaitis buvęs keletą kartų pa 
sodintas ir suturėtas, o Bago- 
čius, nors buvęs SLA. organi­
zacijos išdavikas, bet dabar ė- 
jęs išvien su centru, kad tik 
sumušus komunistus.

Taip primelavęs Andriulis, 
nepamiršo pagarbinti ir Sirvy­
do, kuris irgi ėjęs su sandarie- 
čiais ir socialistais, kad perga- 

■' let' "progresyvius”-(taip-jie ąą-t 
’ ve vadina, sarmatydamies savo 

tikrojo vardo bolševikų ir ko­
munistų). Dar pasigyrė, kad jis 
Lietuvoj nebuvęs katalikas, čia 
vienas žmogus: “Prašau bal­
so!” Jis buvo pradėjęs aiškin­
ti, kad žinąs, jog Andriulis Lie­
tuvoj buvęs katalikas ir įna­
mės į bažnyčią vedžiojamas, 

, bet tam žmogui tuoj atėmė bal-

dabartinį Papą Piusą U-tą, 1 
kurs jį apdovanojęs sidabri- i 
niu medaliu ant tam tikrus ka­
butės už pavyzdingą vienuoly- i 
ne sugyvenimą ir gerai vartoji­
mą ten reikalingų Italų, Loty­
nų, Ispanų ir kitų kalbų.

Toliau girdėjau pamokslą sa 
kantį Kun. Vipartą, kad buvęs 
siuntinėtas kaipo Kapucinų mi­
sionierius j Palestiną, Jeruzalį, 
Betlejų, vėliau Afrikos ir Is­
panijos kraštuosna pravesti 
misijas Romos Bažnyčios var­
de. Kun. Z. Vipartas turėjęs, 
sakė, gerą progą iš arti ištirti 
Romos Bažnyčią, o pažinęs 
daug apgavystės ir turto troš­
kimus, kada tapęs paskirtas su 
misija į Palestiną ir Egyptą. 
Iš ten gryžęs Romon, kun. Z. 
Vipartas buvęs nuskirtas su mi 
sija į Kubos Respubliką. Be­
važiuojant į Kubą, Kun. Vi­
partas turėjęs progos sustoti 
Pietų Amerikoj, Uruguajaus 
Respublikoj, o iš ten atvykęs 
Amerikon pas vysk. Joną Gri- 
tėną. ,

Liepos 1 d. kun. Vipartas vie 
šai bažnyčioje tapo priimtas į 
Lietuvių Tautos Katalikų Baž­
nyčią po jurisdikcija augščiau 
minėto vyskupo. Iki kol lieka jo 
pagelbininku.

Išvažiavimo pamaldose daly­
vavo daug žmonių, iš visur su­
važiavusių ; buvo svečių net iš 
Kalifornijos ir apylinkės mie­
stų, — viena, kad oras buvo 
gražus, o antra kapinių vieta 
priguli į vietas tik išsvajotas.! 
Toliau už kapinių, gražiam ber- 
žinėlyje, Gedimino parkas, ku­
riame buvo atidaryta naujoji 
vasarinė lietuviška valgykla.

Programa susidėjo iŠ choro 
dąinos, po vadovyste p-lės A. 

► Gustaičiut'čs-, Po , dainų, yyskų- 
' pas trumpoje savo kalboje ra- 
■ gino Tėvus auklėti šeimas Lie- 
i tuvių dvasioje, siuntinėti vai­

kus j vasarinę lietuvišką mokyk
esančią prie parapijos. To-

liau buvo jaunimo visokios rų- 
šies žaidimai.

Publika liko labai užganėdin­
ta. Senas Lietuvis.

BE SPĖKŲ
Apetitą* blo<u? Ncrvin- 
U*» r Nepasiduok. Lai Se­
vern’s Esorka to* brangus I 
tonikas viduriams išveda I 
jus j naujas spėkas ir ke­
lį j sveikatq. Pasiimkite Į 
is aptiekus bonkutę iisn- I 
die.

St V era’s 
ESORKA

Bell Phone Poplar 7S4S
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborius — 
Geriausias patarnavimas,

Daug metų patyrimo
102S Mt. Vernen SL

Philadelphia, Pa.

M. M. ŠLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAS 

2433 E.'Allegheny Avenue 
PHILADELPHIA. PA. 
Tel.: Regent 0648 

Namų Tel.: Michigan 5751

J. Kavaliauskas
LIETUVIS GRABORIUS ir 

BALSAMUOTOJAS
Užtikrinu, kad mano patarnavimas 
bus atatinkamiausias ir už prieina­
mu kaina. Nuliudimo valandoje 
prašau šauktis prie manęs —

1439 So, 2nd Street 
Philadelphia, Pa. 
Trik Bell. Oregon 5136

Key st on. Main 9669

Ttlefonai W.-B. 7799

lą

pr. Vincas L. Brookus 
LIETUVIS DENTIST AS

8 So. Main Street 
Wilkss Barrs, Pa.

(2-roe label — kambarys nr. 19)

Dar kalbėjo žinomas komu­
nistų kregas V. žalpis, kuris 
kas antras žodis vis minėjo Gri 
gaitį, paskui terliojo profesio­
nalus. Vienas žmogus pradėjo 
prašyt balso. Andriulis ir žal­
pis, nenorėdami atsakyt, pasi­
traukė, o bolševikų “parapijo­
nai” ėmė rėkt ant to žmogaus: 
“mušt! mušt!” Kiti šoko ne­
duot. Prasidėjo tąsymas ir ler- 
mas.

Pasirodo ir šerifas, kuris ro­
dydamas ką ten ant poperėlio, 
pradėjo sakyt: “kas čia iš tų 
“dėm” Lietuvių įžeidė Ameri­
kos vėliavą?” Kai katram bol­
ševikui šerifas, varydamas iš 
parko, sudavė kumščiu į kruti- 
nę>Daugelis tarpsavęs iki krau­
jų susimušė.

Jau temo ir visi išsiskirstė. 
Ir taip SLA. 53 kp. komunis-: 
tams delegatams raportas išė­
jo, kaip tam Zablockiu! su mui 
lu.

atbėgusiems apetitas!Puikus nuo oro
Condensed Milk

užteptas ant duodos

Detektyvas.

SCRANTQN, PA. 
Tautinės Parapijos 
Išvažiavimas

Sekmadienį Liepos 8 d. pasi­
taikė būti išvažiavime ant tau­
tiškų kapinių, kur laikė Lietu­
vių kalboje pamaldas Lietuvių 
Tautos Katalikų Bažnyčios vy­
skupas Jonas Gritėnas, o jam 
asistavo ir pamokslą sakė nau­
jai įstojęs į Lietuvių Tautos 
Katalikų Bažnyčią atvykęs iš 
Romos kunigas Zigmantas Vi- 
partas.

Augščiau minėtas kunigas 
buvęs vienuoliu pas Kapucinus 
per aštuonis metus. Matyti bu­
vęs geru vienuoliu, kad turėjęs 
keturis sykius audienciją pas

T JŽTEPK1TE storai ir skubiai, 
nes jie norės jo daug ir daug.

Jaunimas visados alkanas vakacijų 
laiku ir karštai trokšta Lion Brand 
Condensed Milk užtepto ant duo­
nos — arba “cream jam“, kaip jie 
vadina.

Duokite jiems daug, motinėle, 
nes tai tikras maistas —— tikreny­
bėje tai du svarbus valgiai krūvoje.
Grynas smetoningas pienas su vi-

DYKAI Virimo Knyga skaniu užsigardžiavimų^ 
paraiyta Miss Josephine Ware i Ware School 
)ot Tea Room Management. Joje taipgi yra 14\ 
specialių valgių mažiems. Klauskite pas savo 
^groserninką vienos šiandie.

&ais kūną budavojančiais vitami­
nais — pridėta gryno cukraus, y- 
patingai reikalingo atnaujinti ener­
giją kuru vaikai sunaudoja žaidi­
muose.

Piknikuose — laukuose — pa­
jūry — namuose — visados laiky­
kite užtektinai Lion Brand Con­
densed Milk ant rankų vaikams. 
Užsakykite pas groserninką Šiandie.

LION CONDENSED MILK
TAUPYKITE LEIBELIUS

PIGUS IR GERAI PASTATYTI NAMAI!
JULIUS PAKNIS, Gencralis kontraktorius ir Real Estate 
Brokeris, pastato gerus namus bile vietoje, o taipgi turi 
daugelį naujų savo statytų ir svetimų naujų ir senų namų 
pardavimui. Todėl, kurie norite statyti ar pirkti gatavus 

namus, visuomet kreipkitės tokiu adresu:
JULIUS PAKNIS — BUILDER

347 Chestnut Street, Kearny, New Jersey
• Telefonas: Kearny 3349.



VIENYBE

‘pavyzdinga lietuvaitė

lietuvių Jaunuolių bei Sportininkų Savaitinis Kampelis

savo mo­

iškeliavo, 
tik daug 
ijb, kai j 
Paryžiun

JLAIKAS TAUTINIO JAUNI­
MO ORGANIZACIJAI

piliečius “bedieviais,*’ ir šauktų 
savo klebonus į kovą šu tais 
‘'bedieviais.” Rask! $Jaunimo Skyrius

mg
Masą., kuri dalyvaus Olympik-ų g 
plaukimo 'leriktydėse. Jal-dar iš 
Worcesterid" išvykstant, vietos 
Lietuviai iškėlė dailią Išleistu­
vių vakarienę.

Šiuo tarpu dar nežinia, kas 
daugiau Lietuvių sportų toje 
Argonautų kelionėje

Panaši ekskursija, 
mažesnė, buvo 1924 
Franci jos Olymipikas 
Išvažiavo būrys Amerikos at­
letų ir sportininkų.

šįmet Amerikonų važiuotė į 
Aiųsterdamo Olympikas atsieis 
į $400,000.

KUNDROTO TREJANKA ARBA TREJOS^ 
DEVYNER10S

Trejanka susideda iš 27 įvairių augalų, kurių gydymo ypa* 
lybės pasiekia nugščiausį laipsnį gydymo srityje, j

Trejanka buvo, yra ir bus vienintelė Lietuviška panacojt 
(vaistas visoms ligoms). — Trejanka sutaisyta pagal įrodymui., 
atlieka savo tikslą. — Trejanka gydo visokias skilvio ligas, ne- 
malimą, gumbą, šonų, krutinės ir nugaros dieglius, sunkumą 
ant krutinės ir įvairias ligas. Pataiso apetitą ir iš eilės paduoda 
energiško veiklumo. Jos vertybė yra nenpkainuojama žmo* 
gaus sveikatai.

Jei negaliuojate, tai nusipirkit Kundroto Trcjankos, ir per 
sitikrinkit jos vertybe. Kaina už dėžutę 75c. su prsiuntiniu 80c.

Reikale kreipkitės ypatiškai ar per paštą pas Seniausią 
Lietuvių Vaistinyčią (Aptieką)

PETRAS KUNDROTĄ, PH.G.
VAISTININKAS

229 BEDFORD A VE., BROOKLYN, ti, K
Kampas North 4th Street

Tel.: Grnnpoint 2017, 2360, 3514.

Prlė Olga Julia Beržiečiutė, 
klirios paveikslėlį čionai mato­
me, yra viena iš didelio būrio 
jaunų studenčių, kurios šįmet 
Birželio 26 d. išdavė egzaminus 
Iš akademijos vadinamos — 
Oūr Lady of Wisdom Acade­
my, Ozone Park, N. Y.

Savo laiku jau buvo rašyta, 
kad ’p-le Olįja -per egzamerius 
puikiai atsižymėjo, Visai orato­
riškai pasakyta prakalba, kuri 
pdstcliiho visų klausančių pu­
bliką. Jos prakalbos tema buvo 
“The Divine Adventure.”

dar neišipuolĄ ir musų jauni­
mui išklerusį lenkomaną klebo­
ną mėgdžioti.

Lenkija, nors ir “katalikių 
ka,” bet yra amžinasis Lietu­
vos priešas.

O vyčiai kaip tik išklerusius 
lenkoihanus klebonus tebemėg- 
džioja. Jie dar teberanda mūsų 
tautoje “bedievius.”

“Vyty” Nr. 12 pats centro 
pirmininkas, p. Viesulą, polemij 
zuodamas su kunigų leidžiamu 
“Draugu” Jdž ekskursiją, šiaip 
sako: “ 4Draugas* turėtų kon­
kurenciją varį/ti šit bedieviais, 
b ne su Vyčiais."
. Kas tas bedievis? Na, tas 
Vyčiui negaivoj. Tą išaiškins 
kunigas iš ambonos. 0 kunigas 
štai ką išaiškina: 1
* Tautininkas — bedievis, 

Socialistas — bedievis, 
Liberalas — bedieyis, 
Laisvamanys — bedievis, 
Komunistas — bedievis.
Tad vyčiui- smagu patį kle­

boną .pauzgyt į kovą su jo pa­
tentuotais bedieviais. Kovok, 
■klebone, su jais •— ir mes tau 
•padėsim. Jei jie darys Lietuvon 
ekskursiją — rengk, klebone, 
jiems priešais savąją. Jei, jei, 
jcl jei jr tt. žodžiu sakant, ką 
klebono cipkrikštytl bedieviai 
darys — kldbone, kovok su jais, 
o prganizucti Vyčiai padės.

Kaip hepcaęs, kad lieps cen­
tralis Dvasios Vadas. 0 tas gau 
na direktyvas nuo Romos aug- 
štesnio agento, O Romoje aiš­
kiai sako, kad Lenkija yra “Bąž 
hyčios Duktė” ir turi spėciąlę 
palaimą nuo Papos, kaipo bu­
vusio Lenkijos Įnamio.

Tad Vyčiai — kas jie? Įran­
kis. Kieno? Na, dasiprotėk, mie 
las Lietuvy...

Ar tad galima 'šitokias orga- , 
hizącijas vadinti tautiškomis?

Nežinau, „kaiip kas. Aš nega- i 
liu. Rask Amerikoje tokį ApiU . 
rikoną jaunuolį ar jaunuolę, ’ 
kuris koliotų kitus Amerikos

da giesmes, keiksmų 
tinai...).
, Ką... protestuosite 
hiano pavartotą žodį “paperė­
tus?”... Taip, paperėtus. Jie 
yra toki viščiukai, koki buvo ir 
višta...

Jaunimo organizaciją neturi 
sirgti dusuliu if* džiova. O šitie 
serga.

Kokis padorus vaikinas ar 
merginą ims krioguoti tąja pa­
čia senystės liga, kaip krio- 
guoja musų senberniai iš kai­
rės (Maskviniai) ar iš dešinės 
(Rominiai) ?

Komunistai, nutvėrę jaunikši 
tį ar mergaitę, vedasi savo sklė- 
pan ir užkrečią Maskvos puve­
noms. Klerikalai tą patį darė 
— jie stengiasi jauną sielą 
Užnuodyti neapykanta prieš ki­
taip manantį Lietuvį, savo brolį 
ir seserį.

Jeigu kokis sulenkėjęs klebo­
nas dar pykčiu dega prieš Lie­
tuvos susidraugavimą su Ru­
sija ar su Vokietija del savo 
politikos ir tokios politikos ug­
dytojus vadina “bedieviais,” tai

li'!
ir prieš

Rašo Jauna Dvasė

LIETt/VIV VIEŠBUTIS

LAISNIUOTA
I ETŲ VISK A AKU ŠERK A

Įif

Ui

- Virš šimto metų Amerikoje 
gyvuoja Lietuvių išeivija, ir 
dar hdturi 'savo* jaunimui taii- 
tiiiės organizacijos, kaip kad 
tuH kitos tautos. Tai gaila jr 
gėda!

Ptr titk metų <praėjo jau ke- 
lios geūtkartės, ir Aiherikds 
Lietdviai dar vis nesukūrė sa­
vo ateinančiai gentkartei šva- 
rios, svleikos, išmintingtis orga- 
pižticijos. Prlatiklėjo Lietuviai 
tautiečiai partijų, bet jos dai­
nė viena nėra Lietuvai. Dau­
giausia tai vis svetimiėriiš or­
ganizuoti bernai...

Kaip kas čia galės prikišti, 
kad a§ užmirštu jau esdmas 
jaunimo organizacijas — saky­
sim, kun. Kemėšio paperėtus 
yyčius, arba... na, daugiau jų 
ir nėra (juk čia nepriskaity- 
eirri komunistų Maskvai atsida­
vusius “prolctmenčikus,” ku­
rie viešai nuo pagrindžių gie-

AFORIZMAI

\ S ari

III
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id
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Atsilankykite kur būriai Lietuviu 
atsilanko su reikalais

7— j seiiįausų Lietuvįų užeigą NEW YORKE. 
Užlaikom viešbutį del keleivių, pasitinką m ke­
leivius ant stočių ir palydim, keliaujančius ant 
laivų, ar stočių, ten ir atgal.

Kreipkitės pas mus — busite pilnai užganė­
dinti. Taipgi patarnaujant su automobiliais; 
del vestuvių, krikštynų ir kitų pasivažinėjimų. 
Vežam į visus kraštus Amerikos ir Kanados.

Dar turime svetainę, tinkamą del. vestuvių, 
susirinkimų, ir tam panašių sueigų.

Lietuviai, visados kreipkitės prie savųjų, kur 
patarnavimas užtikrintas!

ŽĖNON L. STRAUKAS
( Sauininkas)

498 Washington St., New York City
(Kampas Spring St.) Phone: Walker 4335

VISI 
SUTINKA

NORS politiilum, ekonomiškam, (antiškam ir darbininku 
klausime lietuvių nuomonis skirtingos ir nesutinka, bet. 
kaslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos, nes 
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
ne tik lietuviai, bet ir Svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN’S 
CIGARS po 10 centą arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 
po 15 centą, tai faktas.— p. S. REIKAUSKAS. 214 Schuylkiill Av.. She­
nandoah, Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas -pasekmingai pardavi­
nėja. Rašo "Jąi cigarai labai patinka ir visi juos giria.”

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St., Brockton.' Mass., jau 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos | savo didelę krautuvę gabena.

J. BALSEVIČIA, 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. 
MEŠKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. 
NATKEVIČIUS, 41 Green St.. Waterbury, Conn., rašo: ”J. Naujoke, nu­
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St, jąs cigarą, tai jie man 
labai parinka ir kostumeriai mano krautuvės juos giria."

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNB ir kituose miestuose taip kalba 
ir rašo, dčkavodami už išdirbimą gerą cigarą. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 
savo miestuose nuo biznierią reikalaukite viršpaminėtais vardaia Cigarą Resto- 
racijose. Užeigose, štoruose. Klubuose ir pas Barberiuš, kad persitikrintą ir už 
laikytą tuos, vietoje trustą ir svetimtaučią cigarus. Mes visur prisiunčiam per 
paštą ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuoki! —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
267 DIVISION AV BROOKLYN, N. Y.

Išbaigusi Generalio Kurso 
Mokslą per pdšketvirtų metų, 
— kuriam paprastai teikalau- 
jasi ištisų ketverių metų, — p- 
lė Olga ketina stot šį rudenį 
Brooklyho Kolegijon, kur keti­
na imt 3-jų metų farmaceuti­
kos kursą.

Reikia būtinai dar ir tą pa­
žymėti, kad p-lė Olga Beržie- 
čiutė yra jau vis daugyn atsi- 
žymėjanti pianistė. Jau daug 
sykių ji skambino: pianu per 
Lietuvių Vakarėlius ir visuo­
met publika jai suteikdavo ova­
cijas.

P-lė Olga Bebžiečiutė yra du­
ktė Jono ir Seiemos, Biržiečių, 
žinomų Brooklynb gyventojų ir 
sėkmingų biznierių. Be to, p. 
TReržietis yra \de'n|is iš “Vieny­
bės” Bendrovės devynių direk­
torių.

Linkėtina p-lei Beržiečiutei 
pasiekti ’augšto laipsnio moks­
le, nepamirštant ir muzikos bei 
dalyvavimo su Lietuviais.

Marijona Tamkienė 
138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L. I.
Tarpe Liberty Ir 101st Aver.

Kampas Van Wyck Blvd.
Ttl.: Republic 6233

Kaip, privažiuoti:—Canarsie treinu 
iki Atlantic Avė,; imti City Line 
teeiną ir važiuoti iki Lcffer) Ave. 
Paimti Liberty Avė karą ir važiuos 
ti iki Lloyd Rd.

IMILIONO DOLARIŲ SALĖ

GRAŽUS 
MODBR.N1AKI 
K^A M B AtR I A I 

SUSIRINKIMAMS
TELĖPlioNE:

STAGG 7792

EirJnJrJi

GANSONAS SU'iSARPALIUM 
RISIS UŽ CAMPIONATĄ

PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA
Baliams, Vestuvėųis, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios, pavieniai ir rengimo komisijos visados maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The $1,000,000 Ball Room

3/8 GRAND STREET Coi. Havemeyer St BROOKLYN, N. Y.

Cleveland, Ohio.. Musų risti- 
kų dabartinis čampionas, Jack 
Gansonas, gyvena CĮevelande, 
apsistojęs Murphy Hotel. Pe­
reitą savaitę jisai turėjo risty- 
nes su Graiku — Ted Londos, 
|r du kryčiu laimėjo ant Grąi- 
ko; pitmąjį sykį parito į 33 
minutes, o antrą — į devynias 
minutes.

šią savaitę Gapsonas tupėjo 
ristynes su Jack Woodhill. Pir­
mąjį krytį laimėjo Woodhil.1 
per galvyraktę (headlock) į 5 
minutes ir 38. sekundes; bet 
greitai musų Džekis atsilygino, 
nes antroje sąkiboj Gansonas 
parmetė W,oodhillą į 59 minu-1 
tęs taipgi pep galvyraktę.

Pašaukti teisėjai, ant nuo­
sprendžio nesusitaikė, tuomet 
referas paskaitė laimėtoju 
Gansohą.

Kaip žinoma, Liepos 2Ų, d. 
Gansonas risis čionai su. D-ru 
Karoliu Sarpalium už Lietu­
vių čampiopatą. Per tas risty­
nes bus traukiami judomi pa­
veikslai. Taigi čia bus didelis 
suvažiavimas Liętuvių iš, visos 
Cleveląndo apylinkės, Detroi- 
to,,.CnicagQS

Rugpjūčio 
sis Lietuvių 
ighe, Pa.

Lietbvca (valdžia visgi pa­
darė stambių klaidų. Daryda­
ma konkordatą su Vatikanu, ji 
hepasiklaūsė (patarimų pas Tas 
kūną, o rengdama naują kon­
stituciją, ji nepasiklausė pas 
Grigaitį, Pronskų, Vitaitį ii* Mi- 
kelsorią, kokios konstitucijos 
jie norėtų.

b
Voldemaras irgi padarė klai­

dą. Nuvažiavęs į Romą, pas 
Papą ^nusivedė kokių ten mote­
rį, ne pasiėmęs pašporto iš Taš­
kučio. Bet ir šventas tėvas ta­
da padarė klaidą, duodamas 
p. Voldemarui ir tai moteriai 
palaiminimą, nelaukęs, kol jam 
leis tai padaryt Taškunas.

0
Kasžihkas Čia bus! Klerika­

lams užeina blogi laikai. Lietu­
voj valdžia juos visus iškrapš­
tė iš valdiškų vietų ir nebemoka 
jfiems Algų. Seimas jau antri 
mėtai kai neegzistuoja, ir iš 
čia pinigų nabagai negauna. 
Bačkinės agitacijos užgintos, 
niekas "Rūkų” iiė suneša. Amt 
galo ir toks iSLRKA atsisakė 
duokles jiėmš dįibti. Vaje, vaje, 
vaje!... .kas čia bus?!...

Kaszinkaip bus ęĮaiiar su San 
daros principais.Pirniieji jos 
principai bdYb “Tautybe ir de­
mokratija;” paskui Paulauskas 
juos jjėrmąinė į “laisve ir de- 
mokrAlija.” šitą permainą pa­
stebėjęs jos pirmininkas orga­
ne pakartojo ipH-nf&Žfcius prini-' 
Lipus, 6 dalijairtlpiai valdonai mė 
kini Jokiu, — tyli apie vienus 
Ir kitus. Gal jau jokių hetdri.

0
Na, o kaip su įtųo Plečkaičiu, 

kuris hiiejo Pilsųdskiili bernau­
ti? At sbLiąlištdi jį jai! išteisi­
no, ar dar teisina? O sahdarie­
čiai kd padarė sii Mąjuih, ku­
ris savd raportus “Sandarai” 
rašydd4jn*s .pasirAšydAvo ‘‘Lietai 
vos kariškas Atstovas ližsiėhiiid- 
se.” Ar jis biis kada teisus, ar 
ne?

0
■ “Vilnyje” icasžihkolcia “mote­

ris” prirašė apie moterių ne­
laisvę visuose pasaulio užkam­
piuose, o baigdama sdvo pasa­
ką, sako f “Ir Lietuvoj tas pats. 
Įr Lietuvoj moters yra parda­
vinėjamos, nors ųe visose rin­
kose, tai tam tikruose namuo- 
fee... Tik sovietuose, tik musų 
valstybėje to visko nėra. Tik 
musų valstybėje moters turi ly­
gias su vyrais tiesas?’ Iš šito 
pasidaro aiškus du dalykai: 
Kad sovietuose vyrai su mote­
rims pardavinėjami tam tikruo 
se namuose ir, kad lietuviški 
komunistai Rusiją užvaldė ir 
padarė ją “mus valstybė.”

Spėk Kas.

ir tt.
5 d, Gansppas ri- 
piknike, Pittsbur-

IŠVYKO EUROPON
ATLETŲ

350

laivas 
istori-

Pereitą Trečiadienį, 
Roosęvelt” buvo tikras 

nis “Argpąa:” .jisai išvežė Eu­
ropon 850 atletų, iš visokių 
sporto rūšių, Jie išvyko į Am­
sterdamą, HoĮlaądijon, į tarp­
tautines. Olympikas. Jų tarpe 
išvyko, ir Lietuvaitė p-lė Albi­
na Osipavičiutė iŠ Worcesterio,

hi 
ta 
ii 
r; 
d 
R

VARPAS BAKERY
A. M. BALČIŪNAS, iav.

54 Maujer St., . B’Klyn, N. Y. į

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!
NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti nanius ant jūstį lo­
tų Brooklypo ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiauš negu kas kitas; 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisoįn sč- 
nus namus už prieinamų kainų, padarom kaip

Reikalų turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa- 
tiškai ar per telefonų, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
1073? - 115th ST., RICHMOND HILL, L. L 

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

RESTAURANTAS

65-23 Grand Ave. Maspeth, L. U

Tel.: Juniper 7646.

- Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausias 

PAVEIKSLUS 
Rapolas Kr ach9 as 

FOTOGRAFAS

Gaminame Lietnviškae, Rusiškiu, Vokiškus taipgi ir Angliškus 
valgius. Kuris nors sykį pribuna pas mus ant pietą, tas pasi- , 

lieka visados musą kostumieriu, nes skaniausi valgiai 
ii mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
802 Washington Street, New York City, N. Y.

SELPKIM LIETUVOS VILTI 
— MOKSLEIVIJĄ!

Tel. Greenpoint 7831 

LIAUKVS FOTOGRAFAS 
Fotografijos imamos yra visada, 

dieni ar naktį, ntra skirtumo, 
Siuoml praneiu, 
kad ir automo­
bilius patsam- 
dau del vestu­
vių, Šermenų ir 
taip visokiems 
p a a I v a i i- 
nljimams. Ka­
rai naujausios 
mados.

Reikale kreipi 
kita sekinta 
adresu: x

214 Bedford Avenue 
(tarp* N. 5th ir N. 6tb gatvių) 

Brooklyn, N. Y.

ANTANAS TAČILAUSKAS
Savininkai

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetaine
Čia galite gauti tinkamua valgius, gerai pagamintus ir >už. pritinami 
kaing. 'Taip pat pasirendavod svetainę susirinkimams, vestuvėms bei 
kitokioms apeigoms.

099 dRAbto STREET, BROOKLYN, N. Y.
Telefonai Stągg 3922) _ .
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gydynto yp» KEISTOS PIRŠLYBOS
kn panacėja 
lai įrodymui. 
no li£as, irt­
is, sunkumą 
ilės paduoda 

ojama žmo-

Rašo Dėdė Tomas

inkos, ir per 

i imtiniu 80c, 

is Seniausią

(N, N. F.

“Modern Society” pasakoja 
įdomius dalykus apie keistas 
piršlybų formas įvairiose tau- 
ffelėsė.
? Pavyzdžiui, -pas Ungarus čigo 
liūs <pyragaičiai vaidina meilės 
laiškų rolę. Jaunikaitis, siekiau 
lis mergelės meilės, užkepa py­
ragėlyje pinigą, kurį ir-perduo­
da jai pasitaikius patogiai pro­
gai. Pinigo priėmimas reiškia 
sutikimą, o sugrąžinimas — ne 
Sutikimą, šis būdas tuomi ge- 
fas, kad ir be žodžių išsakin- 
ijąs.

Daugely pasaulio šalyse iš 
jaunikaičio reikalaujama tik­
tai fizinė jėga: Pas puslaukines 
Arabijos dykumos tauteles, jau 
nikaitis prievarta paima sau 
sužadėtinę, tuo metu, kada ji 
gano savo tėvo bandą. Supran­
tama, kad ji ginasi iš visų jėgų 
lazdomis, akmenimis, smėliu, ig 
jeigu jai .pasiseka jį sužeisti; 
tai ji pagarsėja visam savo gy­
venimui. O jeigu jaunikaičiui 
pasiseka nuvesti ją tėvo palapi- 
nėn, tai liksiąs atsiektas, ir 
jurgluvės skaitosi įvykusiomis:

. Eskimas taiip pat ima sau 
žmoną jėga ir kuoramiausiai 
velka savo numylėtinę už ilgų 
plaukų arba Už kailinių, kuriais 
ji apsivilkusi į savo jurtą arba 
palaipinėm

Labiau pofetiškeshės (piršly­
bos -pas Birmanų-Totorių tau­
tos Midošų giminę. Vyrai šios 
giminės*be žodžių, o tiktai mu­
zikos garsais išreiškia savo mei­
lės jausmus.

Pirmąją žiemos dieną rengia­
ma didelė šventė, į kurią šuši- 
eiha visos margelės — nuota­
kos klausyti muziką, kurį iš­
pildoma sėdihčials po “geismo” 
medžiu jaunikaičiais, iš kurių 
kiekvienas griežia ant savo mė- 

| giamo instrumento. Kuomet

rn,N.Y.Š

U!
y.'i
jUSU lo­
to dien­
as kitas,

isom se- jt ja jus. baujfy 
tęs ypa- 
a kaina.

:rs
, L. I.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas į varo, 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
to ja po plačią Ameriką pagarsėjusius 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil­
telius nuo šalčioj, jokių šalčių nebijo. 
Už 75 centus už baksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuolė prieš kitą anižiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų.
Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių 
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
ĮSI METROPOLITAN AVE., BROOKLYN. N. Y.
Telephone Greenpoint 1411

praeina mylima mergelė, jau­
nikaitis ima garsiau ir aistriai! 
griežti. Jei mergelė nuduoda, 
■kad ji negirdžianti ir prhCina 
pro šalį, tai jaunikaitis supran­
ta, kad ji nenori jo, o jfeiįru ji 
-prieina prie j U ir huriietd j arti 
ant instrumento gėlę, jis laiky­
damas gėlę pagalina ją už rari- 
kos.

Originalus paprbtiš vyrauja 
Borneo saloj, Deiko giminėj. 
Kada vyras nori užkovoti mer­
gelę sau už žmoną, jis, tarsi ri­
teris padeda jai nuveikti visus 
sunkesriius darbus. Jei mergelė 
pasitinka jį su šypsena, jis jai 
nieko nesako; bet suldllkęš tafri- 
sią naktį, vogčia hueiha prib 
jos namo, ktiomet ji randasi 
drauge su savb tėvais. Jei tė­
vai sutinka leisti už j b šavd 
dukterį, tai jie iiešijudiha iš trie 
tos ir aipsifneta miegančiais. 
Mergelė atsikelia ir priima iŠ 
sbvo mylimojo dovafias ir įvai­
rius saldufnynus. Ir sutuoktu­
vės tokiu budu skaitosi įvjrku- 
siortiiS.

Kuomet JapOrlas rtori prisipa 
žiriti meilėje, jis meta iiuo šly­
tų medžio bdltų gėlių buketą į 
išrinktosios ncštUVes, tho hietU 
kada ji vyksta į savo draugės 
vestuves. Jeigu ji gėlės išmeta 

- atgal, tai meilė skaitėsi atstum- 
, ta, o jeigu ji prigladdžia jas 

prie savo krutinės, tai įsimylė­
jęs jaunikaitis gali pasvcikihti 
save su pasisekimu.

UžRAšYklT “VlkNYBk1’ 
SAVO GIMINĖMS IK 

PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

tegali*

LUCKĄ

**AZ»eZndi 
tariant^-jie 
suramina.” 
'dtut^^

gi ii k ui 
pili- t 
ai

v. y.

BUCERNĖ
HUMBOLDT PROVISION CO, INC
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Teh Ėįfck St.) g 

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MĖSŲ g

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Pdrsiukų ir g 
įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau- | 
šių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie- g 
čiami atsilankyti į musų moderniškų mėsinyčių-bučernę g 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas g
(Savininkai) g

I IR IŠ 
LIETUVOS 
PER HAMBURGĄ 

mėgiamais mūsų laivais 
NBW TOltlt, AtBZBT BAUIW, 

HAMBURG, DEUTSCHLAND* 
RESOLUTE, RELIANCE* 

CLEVELAND, 
WRrrPBAUA, THURINGIA 

neprilygstamas patarnavimas ir 
valgiai visose klesosc

/\ /į" H York į Kau- 
yl|7 nq ir Algal (pride 

v V ’us S ^cigų uk’ sus) 3-čia klcsa.

Pinigus siunčiame grei­
tai — pigiai

Del sugrįžimo leidimų ir ki­
tų informacijų klauskit pas 

vietos agentus arba pas:

Hamburg-American Line
39 Broadway New York

“Toasting” tikrai padaro tabakui du dalyku—pirma, 
tatai pagerina kvapsni, o antra, prašalina nešvarumus.

10^64 daktarai birželyje 1927 m. rašė, kad Lucky 
Strikes mažiau erzina jautrias gerklės, negu kokie kiti 
cigaretai.

It’s toasted
Nei Jokio Gerkles Erzinimo -t- Nei Jokio Kosulio.

© 1028, Tho American Tobacco Co.. Manufacturers

ogralijq 
iausiui

»
AS
eth, L. Iii

6.

TRU-VALUE TAILORING CO.
SIUVAM ant užsakymo ir laikom 
GATAVŲ vyriškų siutų ir kelinių 
MADOS naujausios: gražiai priderinam 
SIUTUS, Tapkotus, Overkotus, ir t. t. 
TAVORAS geras, drūtas, visokios rųšics. 
KAINA kiekvienam prieinama.
GARANTIJA: daug metų esaine žinomi;

LAI M ES-BU N AM JŪSŲ ŠEIMYNOS KRIAUŠIAI 
Beje: taipgi perdirbant, taisom, vatom ir prosinam

Firmos Vedėjai:
K. C. BRUSACK, Mgr. 

66-10 Gtand Avėrttiė, 
. (ties banku)
Tel.:’ NEWTOWN 2807

F. YOGIS, Mgr.
60-43 Perry Avenue

(lies Clermont ave.) 
Tel.: jfJNlPER 6703 .

. MASPRTH: NĖW YORK

MOLLANhI J AMERICA LINE W
§ Tiesus trumpas kelias per Roterda- 9 
® m’ą į ir iš visų dalių S

| LIETUVOS |
S Laivai kas savaitę g
® Ncpriligstami patogumai
© Mes prigeibstime gauti reikalingus 8 
X dokumentus (affidavits). Mūšų g 
© žmonės sutvarko visas smulkmenas, i 
q Ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- > 
® džios kelio iki pabaigos.
a Kainos ir laivų tvarkraštis pisiu n- > 
® čiamaš paprašius.
a Rczarvavimui ir informacijų dėlei S 
© rašyk bile vietiniam agentui, arba: S 

g Holland America line | 
$ 24 State Street/' x •’ New York’j

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. š.

Tel. Stagg 0783 Notaru Public

Juozas Levandanckas
GRABORIUS

etaine
teįnimi
Ims bei

Y.

•'iž-

Pdtafnaiijii visiems be ilcirtwiio, parsamdau duid- 
btoblitM klėkMėhum niktilė: vestikvėHiš, icHlittfnbnti 
if šidiįi pdsivdžihėjimdmš. Kainos žetHbi.

Ateikite ir Persitikrinkite

10? Union AVeriiie, Brooklyii> N. Yt

žodžių Studija. Vartok žodi 
tris kartus ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo žodyną kasdien iš 
mukdamas po naują žodį.

antrašas — address.
an t rasuoti — to address. Už­

dėti ant koperto antrašą.
antrašyti — to put a sign: 

to label. Antrašyti ženklus ant 
stulpų, vdrdus. ant gatvių kam­
pų, ant dSkiįl šu 'popėriais, ant 
iiidų šti įtalpa.

antravada — wife of second 
niafrittge. Išėjusi už našlio vy­
ro, kuriam pasimirė tik viena 
pirmoji pati.

anlratlėk — sd.rtiuch more.
tiiiiririinlcds — secondary. Ah 

trdš iš eilės svarbume; žėmeš- 
nis už (pirmininką darbe.

antrinti — to second; to re­
peat. Artyžodės: kartoti.

T el. Mitchell 0656
V. ADOMAITIS

SENIAUSIAS LIETUVIS 
GRABORIUS NEW JER­

SEY VALSTIJOJ
Gerds, irialohus ir gražus 

patarnavimas fiUliudimo 
valandoje.

Reikale kreipkitės pas 
mane:

195 ADAMS STREET
Newark, N. J. -

G ARSI N KITES “VIENYBĖJ”

. Visiems vidurių šunega- 
liavimams kjlantiėms nuo 
dantų, nieko geresnio nėra 
už saugų Kūdikių ir Vaikų 
Vidurių Laisvintoji.

Babies 
Love

GARSINKITĖS “VIENYBĖJ”

PASITARKITE SU DR. Z1NS SPECIALISTU
SPEGIALIS GYDYMAS aštrių ir įsisenė- 
jusiu nervų ir odos ligų, czccma, odos išbė- 
•imų, įsisenėjusio kataro.ir žaizdų, išputu- 
>ių liaukų, raumatizmo, sciatica, strėnų 
skaudėjimo, kvaitulio, krutinės, plaučių ligų, 

■ vidurių, žarnų ir kitų ligų.
S iviAfSO KAINOS PRIEINAMOS. Nekainuos nieko pasi- 
g tarti su Dr. Zins del patikėtino moderniško gydymo, patenki- 
S namo ir greito pasisekimo. Aš galiu pagelbėti. Kraujo spau- 
g Simo ir kitoki kvotimai. X-spinduliai. Serumai ir vakcina;,

UŽR AŠY KIT
“VIENYBĘ”
SAVd GIMINĖMS IR 
PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

Mrs. Winslow’s 
Syrup

PASITARIMAS IR IŠTYRIMAS 
DYKAI

I DR. ZI NS
® Socialist as 2S metu patyrimo

110EAST16thST.N.Y.
g ... Tarpe 4th Avė. it Irving Place

® Valandos: iš ryto iki Š vakaro.
g ’Nedėlibmis: 9 iki 4 po pietų.

UI



B
LIEPOS (JULY) 19 Dm Mj

ANTRASMETINIS"'VIENYBES" EIK NI KAS ATSIBUS
Brooklyno ir Apylinkės Žinios

“Vienybes” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427

LIEPOS 29-TĄ VISI 
RENGKITĖS į "VIENYBES” 
PIKNIKĄ!

(Istorija Trijų Vyrukų, Kurie 
Atvyko į “Vienybės” Piknikų)

Trys vyručiai susitarė —
Didį džiaugsmą sau padarė: 
Kaip tik žinią jie pagavo 
Tuoj į pikniką važiavo.
Čia linksmi jie rankas trynė 
Kai pamatė didžią minią: 
Vieni valgė, kiti gėrė, 
Treti šoko susitvėrę.
Tuoj vyrukai prisidėjo
Gerus laikus jie turėjo.

Turėsi ir Tamsta. Tik žymė- 
kis sau ant kalendoriaus, kad 

SPECIALISTAS — Surgeon Dantistas — SPECIALISTAS

DR. J. HOROWITZ, Dentist 
124 Union Av., kamp. Grand St. 

(Viršuje mėsinyčios)
Dantis traukiami vartojant Novocain anestetiką .atsargiai ir 
Srityrusiai. Visokį aptraukimai — šaknų irnivirsio darbai.— 

2 karato aukso — Imame paveikslus su X-Ray.
(Nepaklyskite po kitu numeriu)

Egzaminacija Dykai Susikalbam Lietuviškai.

Liepos 29 d. nuo-2-ros vai. po­
piet atvažiuoti į Klasčiaus Par­
ką į “Vienybės” įpikniką.

Tame piknike daug naujienų 
iš Lietuvos dažinosite, nes šio­
mis dienomis jau gryžo iš Lietu 
vos daug musų vientaučių, tų 
tarpe ir p. A. Kandrotas, “Vie­
nybės” ekskursijos vadas, kuris 
gal ir pats bus, arba iš jo bur­
nos girdėję žinias, visiems pa­
pasakos piknike.

NA, TAI VISI į LIEPOS 22 
DIENOS IŠVAŽIAVIMĄ!

Liepos 22 d. šį Sekmadienį 
apylinkės Lietuvių išvažiavimas 
— jau čia pat! Tai bus svar­
bus ir linksmas paminėjimas 

6-metinių sukaktuvių, kaip A- 
merika pripažino Lietuvą.

šį išvažiavimą rengia Ame­
rikos Lietuvių Tautininkų Klu­
bas, padedamas patriotingų or 
ganizacijų.

Ligšiol pasižadėjo dalyvauti 
šios organizacijos:

1) Lietuvių Neprigulmingas 
Klubas, 269 Front St. Atstovai: 
Petras Sunkuris (pirmininkas) 
ir Jonas šlikas.

2) šv. Vincento Draugija, 
Maspeth-Blissville, N. Y. At­
stovas: Petras Bagočiunas.

3) SLA. 38 kuopa. Atstovas: 
K. Strumskis.

4) “Vienybės” Spaudos Ben­
drovė.”

5) . Lietuvių Jaunų Vyrų D- 
ja, 110 Union A v. Atstovas: 
Kazys Degutis.

6) Atletikos lošose nuo Lie­
tuvių Jaunų Vyrų D-jos — Ko­
mitetas: Mykolas Dudonis, Bo­
leslavas Švedas. Gi nuo Jaunuo 
lių Klubo atstovas — Adv. J. 
R. Urevich pasakys kalbą.

7) Lietuvos vice-konsulas, p. 
Petras Daužvardis, yra progra­
moj su prakalba, (bet galutiną 
žodį duos tik savaitės gale).

8) Priėmimas Jungtinių Val­

stijų Prezidentui sveikinimo re­
zoliucijos ir jos tuojaus pasiun 
timas iš išvažiavimo telegramų.

9) Pijus BukŠnaitis, tik ką 
gryžęs iš Lietuvos buvęs Cu- 
nard Line ekskursijos vadas, 
davė žodį papasakoti apie savo 
Įspūdžius Lietuvoje.

10) Atletiškos loŠos.
11) Skanus užkandžiai, gar­

dus gėrimai, malonus visų Lie­
tuvių metinis susiėjimas.

12) Chorai yra kviesti, bet 
dar galutino žodžio nėra davę. 
Tikimasi, kad Operetės ir dar 
vienas choras dalyvaus.

Tai tiek iš programos. Bet 
dar ne viskas.

Visi ruoškitės dalyvauti! Tai 
bus Liepos 22 d. nuo 10 vai. iš 
ryto, Forest Hills Parke, L. I., 
N. Y.

Ketrodys: Broadway elevato- 
riun įsėdus ant ‘Jamaica Line,’, 
važiuoti iki “Woodhaven Boule­
vard.” Ten išlipus, eit po kairės 
prieš kalną iki vietos.

A. L. T. K. KOMISIJŲ 
SUSIRINKIMAS

Amerikos Lietuvių Tautinin­
kų Klubo, Amerikos pripaži­
nimo Lietuvai neprigulminga 
paminėjimo, Liepos 22-tros die­
nos apvaikščiojimo Rengimo 
Komisijų susirinkimas įvyksta, 
Liepos 20 dieną, 7:30 vai. va­
kare, “Vienybės” salėje. Yra 
svarbus reikalas pasitarti, to­
dėl prašome visus komisijos na 
rius pribūti. J. Sagevičius.

DIREKTORIŲ 
SUSIRINKIMAS

šiuomi pranešu “Vienybės” 
B-vės Direktoriams, jogei šį 
Ketvirtadienį, Liepos 19 d. į- 
vyksta Direktorių susirinkimas. 
Visi direktoriai malonėkite da­
lyvauti. A. Mikalauskas,

Pirm.
ATIDARĖ NAUJĄ
URV AKELĮ

Pereitą šeštadienį, su didelė­
mis ceremonijomis tapo Brook- 
lyne atidaryta tąsa naujai pa- 
budavoto urvakelio (subway), 
ėjusio nuo 14th St., New Yorke 
iki Montrose Av., Brooklyne, 
dabar baigto kast iki Broad­
way ir sujungto ties Eastern 
Parkway, East New Yorke.

Naujo urvakelio pridera sto­
tys šios: Morgan Av., Jef­
ferson Street, De Kalb Av., 
Wyckoff Av., Halsey St., Wil­
son Av., Chauncey St. ir Aber­
deen St.

Dabar šiuo keliu, pradėjus 
nuo 14th St. New Yorke, gali­
ma nuvažiuoti į Canarsie, Ja­
maica, Richmond Hill ar į Bo­
rough Hali, su persėdimu ant 
Eastern Parkway, be jokio pri­
mokėj im o.

PRAMOGŲ KALENDORIUS
Liepos 21 d. Vytauto Draugija rengia 

savo 30 metų jubilėjinj pikniką Klas­
čiaus parke.

Liepos 22 d., Lietuvių Tautininkų Klu 
bo išvažiavimas Forest Parke, paminėji­
mui 6-šių metų, kaip Amerika pripažino 
Lietuvą.

PARDAVIMAI
EKSTRA PARSIDUODA

Richmond Hill, Jamaica, nauji 
namai; 7 kambariai, maudynės, 
showfer baths, steam beat, tile, 
parquet floors. Lotas 140 pėdų. 
' Kaina $5,900, įmoket tik $150 
' Kaina $5,500, Įmokėt tik 1,250 
Kaina $5,250, Įmokėt tik 2,400

Tel. Greeopoint 4423

Dr. John*Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietą 
nuo 6 iki B vakari

Ntdlliomit pagal luiilttfmą

161 North 6th Street 
Brooklyn, N. Y.

2 šeimynų kampinis namas su visais 
naujais įtaisymais, 1 1 kambarių, labai pri­
einama kaina, savininkas išvažiuoja į Lie­
tuvą.

6 šeimynų mūrinis namas, po keturis 
kambarius, maudynes* elektra, kaina — 
$10,500.

3 šeimynų murinis namas su Storu, 
kaina $8,500.

8 šeimynrų mūrinis namas, po 5 kam­
barius, maudynes, elektra, kaina $15,500.

2 Šeimynų mūrinis namas su garadžiais, 
labai prieinama kaina.

Brooklyne 9 šeimynų namas su krau­
tuve. po keturis kambarius, ekstra pigiai 
parsiduoda. Pricžaąiis — valdžia savinin­
ką išsiunčia j Europą.

Richmond Hill, 2 šeimynom namas su 
astuoniais kambariais, kaina $3,500. Vie­
nas blokas nuo clevatorio.

k Tek: Mansfield 9319 j I

I Dr. Ed. W. Zukaaiku
1114 Foster Avemte

X BROOKLYN. NEW YORK
$ VALANDOS:—
§ 1—
| 6—8 P. M.
| NEDELIOMS PAGAL SUTARTI

K Kaip Privažiuoti: — Franklin At 
karu persimainyt ant Park Greit 
and Smith St. karo. Vižinojui

g Brighton Beach Linija išsėskil ut 
K Newkrik Avenue,

TURIME PARDAVIMUI DAUG 
LOTU IR FARMŲ

ŽINIS
499 Grand St., Brooklyn, N. Y.
Tel.: Jamaica 7394 (88)

IŠSIRANDAVOJA 6 kambariai ir maudy 
ne, visi šviesus — kampinis namas, gra­
žus darželis, elektra, gas ir kiti visi mo­
derniški įmaišymai. Rcnda prieinama. 
George Adams, 172—19—lllth Avė., 
Jamaica, L. L. N. Y. . (88)

Tel. 0595 Greenpoint

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Office Honrs: • 

8-10 A. M.
12-2 P. M. 
6-8 P. M.

Z70 Berry St., B’hlyn.

— Garsinkilės "Vienybėj? -i

KLAStlUS CLINTON PARKE”. MASfETII. NEW TORI
SKAITYKITE IR PLATINKITE “VIENYBĘ” GRYŽO IŠ LIETUVOS 

"VIENYBĖS” EKSKURSIJOS 
VADAS

GIRIOJ PRIE EŽERO!
SMAGIAUSIA ŠILTO ORO SEZONĄ PRALEISTI 
YRA GIRAITĖJE, PRIE DIDELIO « GRAŽAUS 

EŽERO. GERIAUSIA IR ARČIAUSIA
TAM VIETA YRA

EŽERAS RONKONKOMA
Ten gi randasi labai lengvai pasiekiama ir priva­
žiuojama musų vientaučio JURGIO ŠLIAKIO vie­

ta vardu:
BLUE BIRD

Čia rasite visą patarnavimą ir parankumą. Sode po me­
džiais ant tyro oro. Šeimynos, kliubai ar draugijos turi 
liuosvbę tyrame ore atsivežę savus užkandžius gardžiai 
pavalgyt. Norintiems pietus ir vakariene esti pagami­
nama.
Turistai, pasinaudokite kur jūsų niekas nevaržys viso­
kiems pasibovijimams. Atostogoms vietas prašome 

užsisakyti išanksto.
Telefonas; RONKONKOMA 32

Atminkite, kad smagiausia sveikiausia laiką praleisite tik pas

“BLUE BIRD INN”
(sav. J. ŠL1AK1S)

kampa* Smithtown Blvd, ir Gibbs Pond Road.
• * RONKONKOMA. L. I.

Šį Antradienį, Liepos 17 d. 
rytmetį, laivu “Estonia” sugry- 
žo iš Lietuvos paviešėjęs ir 
"Vienybės” šiuometinę pirmąją 
Ekskursiją nulydėjęs, p. Anta­
nas Kandrotas. Su jucmi po­
draug sugryžo apie 20 Lietuvių 
buvusių ekskursantų, kurių ko­
letas buvo iš Brooklyno, kaip 
ve: Alekas Kandrotas, Mikas 
Ramoška, p. ZaluskLs ir kiti.

Atvykusius pasitiko iš “Vie­
nybės” štabo ir direktoriai: Da 
nielius, Šrupskis ir kiti, taipgi 
sugryžusių piliečių žmonos, šei­
mynos, giminės, draugai, pa­
žįstami — abelnai didelis bū­
rys Brooklyno ir New Yorko 
Lietuvių.

p. Kandrotas pirmiausiai ap­
lankė “Vienybę”* ir apsidžiaugė

Tų tarpe vienas bus duotas ir 
Lietuvių daly, Wpliamsburgh 
Bridge Plaza, ateinančio 
virtadier.iio .vakare,

Ket-

RADO NEGYVĄ
MASPETHE ŽMOGŲ

Iš nakties į Ketvirtadienį, ant 
51st St. ties Borden Av., Mas- 
pethc rasta negyvas žmogus, 
kuris buvo nuogas ir visai ne-

žinoma, kokiu budu buvo nu­
žudytas. Pusė galvos kiaušo 
kažkokiu instrumentu visai nu­
imta, todėl labai sunku ir pa­
žinti, kas jis per vienas. Spė­
jama, kad plėšikai yra nužu­
dę kitą plėšiką, kaip ir pereitą 
vasarą netoli tos pačios vietos 
buvo rasta nužudytas Brook­
lyno gcngslcris Mike McNama­
ra.

PARSIDUODA
PARSIDUODA Stationery krautuve, biz­
nis išdirbtas gerai; sykiu ir kambariai del 
gyvenimo. Kreipkitės šiuo antrašu: "Vie­
nybe", 193 Grand Street, Brooklyn, New 
York. (87)

PARSIDUODA namas su 10.Limbui; I 
lotas 80 prr 10.0, dviems J
džius. vištinink,as ir Vištūkanr.iOf'MH I 
mas. arti mokyklos Ir clavcitcf® įhR 
kai iki trail karui, taipat gali ninfi** 
geros farnios. netoli miesto. I>ri inform 
cijų kreipkitės: Junjn 
nuniūra, Grand St., 
York. , (Plį

'iBiEfiUMgiBragJMzraiagniarajMgfBiaiiuafgrarajgfajararajafafaBrejajgjTil

PAVASARIO ŽINIOS DEL LIETUVIŲ! 
kurie turi Automobilius

Musų moderniškoje šapoje mes atliekame 
Šiuos aarbus: iigręžiame cilindcrius, iš- 
dreininam erank-shaftus, pritaisom naujus 
bėringųs. pabudavojame visai naują inži- 
ną ir perdavimo (transmission) kločių 
gale, ištaisome susidaužusius, suluždsius 
ir suvirinam bei nutekinam, padarome kai 
naują.

džiais, kurių jisai sako, neuž- 
miršiąs per visą gyvenimą, šį-1 
met labai iškilmingai visur A-1 
merikiečius pasitiko, kaip vai-1 

Į džia, taip ir civilės bei karei-1 
vines organizacijos. O jau na­
miškiams — tai nebuvo džiaugs I 
mams galo.

Savo įspūdžius 'plataus p. 
Į Kandrotas žadėjo vėliaus pa- 
I pasakoti, kaip atsilsės iš kelio­

nės.
“Vienybės” ekskursantams 

I buvo laimė ir ta, kad jie pa- 
I taikė ant Gegužės 15 d. iškil- 
Imių, taipgi prieš pat išvažiąvi-

litikui palaimiu parvežame dykai sumuštą ar neinantį automobilių

Darome viską, kas tik eina prie automobilių. Dirba geri ekspertai-meka- 
nįkai> todėl darbas gvarantuojamas ir už prieinamą kainą atliekamas. Ant 
galiono važiuosite 5 myliąs daugiau.

BUSHW1CK AUTO MACHINE SHOP
F. August, savininkas

40 KOSSUTH PL. (tarp Brpadway ir Bushwick Av.) BROOKLYN, N. Y.

V Titcfanas — Jefferson 9359

Pasirodykime Gerais Lietuviais 
LIEPOS-JULY 22 DIENA, 1928 METAIS 

Forest Hill Parke 
įvyks Visos Apylinkes Lietuviu 

IŠVAŽIAVIMAS 
Rengiamas

AMERIKOS LIETUVIŲ TAUTININKŲ KLUBO pami­
nėjimui kaip Suvienytu Valstijų vyriausybė pripažino Lie­
tuvos Respubliką. ‘ VISI DALYVAUKIM!

Už- 
jurų. 
kam-1

ANT KRANTO JURIU VANDENIO 
ANTANO RAČIŪNO VASARNAMIS 

PRIIMU ATOSTOGOMS LIETUVIUS 
Dvigubai padidinta graži vieta.

Arčiausia vieta praleisti vakacijas. tik 23 mylios nuo New Yorko. 
laikau motorinius ir žčglinius laivus del partijų žvejojimui ant pat 
MAUDYMASIS SŪRIAM VANDENY yra sveikas. Užsisakykite

barius iš ahksto. Visi svečiai bus gerai priimti: valgis geras; patarnavi­
mas kuopuikiausias: kainos prieinamas. Pietus ir vakarienę pagaminant 

pagal užsakymą. Turistus specialiai prižiūrime.

Telefonas: FREEPORT 1009W.

ANTANAS RAČIŪNAS, sav.

FOOT SOUTH BAY VIEW AVE., FREEPORT, L. L

BOX 425 . ‘
KELRODYS: — Automobilistams — Merrick Road iki Freeport South 

Bayview Avenue į pietus iki vandeniui.

mą iš Lietuvos dalyvavo Lie-1

X TELEFONAS: STAGG 4037 1

I NAMU SAVININKAI! GYVENTOJAI!
Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą J 

11 ■ L m 31Z

TcL: NcivtouJn 4464
ROTARY TUBLIC

l
g Tel.: Stagg 5043

NOTARY PUBLIC I

ANT. J. VALANTIEJUS
LAISN1UOTAS GRABORIUS 

IR BALSAMUOTOJAS

4 Lexington Avenue 
arti Grand st., Maspeth, L. L, N. Y.

Lietuviška Skutykla

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
C. K A B OR Į U f, 

'• Undertaker)

Parwamdau Dailiu* Aiitonmbibiu 
«Mtuv#ni*. krikštynom* ii 

kitokiem* ookibam*

416 Metropolitan Aveniu 
netoli Marcy Av.. Brooklyn, N Y.

tuvos Dainų šventėje ir Lietu­
vos žemės Ūkio ir Pramonės 
Parodoje. Kaip viena, taip kita 
— Amerikiečius labai užimpo­
navę.

ŠIĄ SAVAITĘ 1* 
KONCERTŲ

Parkų komisoiniėrius Browne 
paskelbė, kad šią savaitę Brook 
lyno įvairiuose parkuose duos 

I publikai uždyką 15 koncertų.

atliekančio

—: PLUMBER’IO

CHAS. W1RFEL, 
95 Starr St, Brooklyn, N.Y.

į Įvedu šilimą, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imu kontraktą naujiems 
namams, darbas sanitariškas ir atlieku viską kas tik plumeriui priklauso.

Barber Shop ir 
Beauty Parlor
A. MOLLYNS
Specialistas ant

Permanent Wave, Nestle
Circuline

— šįmet tik $10.00 — 
Marcelling Finger Waving
463 LORIMER STREET

3 durys nuo Grand St.) 
Brooklyn, N. F.

I MATTHEW P. BALLAS
| (BIELAUSKAS)
| FUNERAL DIRECTOR ]
a Laisniuotas Graborius

| 734 GRAND ST.
| BROOKLYN, N.Y. •

LIEPOS 29,2 V. P.P. VAIKAMS iki 12 m. DYKAI




